

Sevilla

Redacción, Oficinas y Talleres

SO. GARCÍA VINUESA, 30

Número suelto 5 céntimos

El Liberal

Sevilla

Suscripción: UNA peseta al mes

En el resto de Andalucía: 5 pesetas trimestre

25 ejemplares 75 céntimos

El Liberal de Sevilla

Es el diario de mayor circulación de Andalucía

EL EMPLEO DE LA FUERZA

Compiéndose un periódico madrileño de los sucesos de Motril, dice que este Gobierno, como los anteriores, desconoce los procedimientos modernos europeos que se emplean ante las huelgas obreras.

Es la verdad. Bien sabemos que en ocasiones hay que acudir, como primera medida, al argumento de la fuerza, para que las agitaciones de los unos no turben los derechos de los otros.

La fuerza Hay que irse con mucho tiento en su empleo. Si como mal necesario se impone en ciertos momentos, también es verdad que hay que huir de él al instante, sobre todo si se trata de obreros, de gente humilde, de los desheredados de la fortuna.

Aparte de que no debe emplearse nunca la fuerza como sistema, es el mayor de los absurdos apelar a medidas violentas cuando se ventilan derechos entre el capital y el trabajo, cuando de lo que se trata es de una hondísima cuestión social, de conflictos entre obreros y patronos.

El empleo de la fuerza en tales casos, no sólo no soluciona nada, sino que lo agrava todo.

La violencia, empleada a destiempo, es altamente perturbadora. Es quizá lo más perturbador que hay. Los ánimos se entonan, el odio provoca la represalia, entablase la lucha feroz, y el conflicto, que pudo solucionarse quizá fácilmente, llega a convertirse en cuestión perpetua.

Nuestros hombres de gobierno no lo entienden así. Los de hoy siguen el mismo sistema que los de ayer. No ven otra solución como no sea el palo y el fusil.

Es el eterno negro, sacudiendo implacable el látigo sobre las espaldas del que demanda su derecho a la libertad.

Todos los conflictos tratan de resolverlos nuestros gobernantes del mismo modo. La causa del conflicto importa poco. Es no se tiene en cuenta.

Una cuestión de subsistencia, de derecho a la vida, un conflicto entre el capital y el trabajo, quieren solucionarlo lo mismo exactamente que una algarada de milicia, por ejemplo.

Al obrero que pide pan y menos horas de trabajo, se le trata lo mismo que al guerrillero que se lanza al campo negando la legitimidad de D. Alfonso XIII, lo mismo que al anarquista que pone una bomba en el Liceo de Barcelona, confundiendo a todos bajo un odio igual.

LA UNIÓN NACIONAL

(POR TELÉGRAFO)

Formación de Paraiso. Su llegada a Barcelona.—Inauguración de un Centro unionista.—Declaraciones que se esperan.

Barcelona 3 (1 m.)
Para deshacer ciertas afirmaciones gratuitas e intencionalmente se hacen circular por cierto elemento contrario a la Unión Nacional, el presidente del Directorio, don Basilio Paraiso, ha escrito extensa carta a sus amigos en ésta, diciéndoles que pueden negar rotundamente que existan pactos de ninguna clase entre la Unión Nacional y los partidos durmientes.

De tal manera es rigurosamente exacto lo dicho—continúa el señor Paraiso—que nunca toleraré que alguien, valiéndose del nombre de la Unión Nacional, los acepte.

Estos pactos por sí solos serían completamente nulos.

También ha participado el señor Paraiso que llegará a esta capital decididamente el próximo sábado.

En la misma noche asistirá a la inauguración del Centro de la Unión Nacional. Se espera con ansiedad por los valiosos elementos que cuenta este organismo, que el señor Paraiso haga interesantes declaraciones en el mitin que se celebrará el domingo en el teatro de NoVEDADES.

La animación por asistir a este acto aumenta cada día más.

Dada la exaltación de ánimos que reina, teméase que ocurran algunos conflictos.—Torralba.

La Saeta

La última nota de la copla quedó vibrando en el oído, como quedan todas las notas que llegan a lo hondo y que tienen algo de la eterna poesía.... Una mujer hermosa, todo juventud, todo alegría, sal y donaire, con voz fresca y timbrada admirablemente, había cantado una saeta, dándole el tono y dote especiales que estas canciones tienen en Andalucía.

Y la serenidad augusta de la noche de primavera, el confuso rumor de la gente que entre las sombras de la calle se alejaba, el cuadro todo que ante mí tenía, ejercieron en el ánimo extraña influencia, de la que no me fué dado sustraerme.

Aquella saeta que aún flotaba en el ambiente, evocaba recuerdos de un ayer triste, de una España negra, absolutista y sectaria de unadecenas muertas para siempre, de las cuales se levantaba como un eco lastimero y melancólico.

Parecía resurgir la saeta que el hermano del *Peado mortal* entonaba a las puertas de las casas, entre las lobreguezes de las noches de invierno, llenando de terror al supersticioso y asustado vecindario; la saeta que el preso, cargado de cadenas, cantaba al condenado a muerte en las angustiosas y mortales horas de la capilla, antesa del patíbulo; la saeta que interrumpía el sermón interminable de la misión y acompañaba el débil espíritu de los devotos pecadores, a quienes recordaba sus culpas; la saeta del penitente disciplinado, abrumado por el cilicio que en la cofradía de *sangre y luz* resonaba en medio de la fúnebre música y la religiosa canturía; la saeta con que el viejo mendigo, embozado en su astrosa capa, imploraba limosna, acompañándose a sí mismo con el rasgueo de un guitarrillo destemplado, rofoso y maltrecho y la saeta, en fin, del improvisado cantor que se relataba por campos y aldeas los dramáticos episodios de la muerte de Jesús, con vulgar lenguaje y con extraños giros.

Pero el recuerdo de estas negruras se borraron pronto y quedó la voz fresca y sonida de la hermosa mujer que había cantado, poniendo tal vez en cada nota algo de su alma enamorada, de su alma inflamada por la pasión lona de ternura y cariño.

El mismo sentimiento espontáneo que me impulsó en la alegre fiesta a entonar la *seguidilla*, en las horas de ausencia del amado, a consolarle con la *malagueña*, movió ahora a la gallarda hembra a cantar la expresiva saeta ante el paso de la cofradía radiante de luces, donde se exhiben las imágenes cargadas de oro y ricas telas de dudoso gusto.

...Y vi alejarse a la mujer con cara riante, con andar firme, llevándose ilusiones de un momento y dejándose en el oído el eco sonoro y armonioso de su saeta amorosa.

Se añade que el revolucionario cosmopolita Egorrio ha estado en varias poblaciones de España, consultando con los socialistas más significados, quienes le manifestaron que se hubieran adherido desde luego a la revolución si hubieran seguido en el gobierno los conservadores, pero que aplazaban el adoptar una actitud violenta por mandar ahora los liberales, de quienes esperan los socialistas tres actos de diputados para Iglesias, Guejido y Vera.

Se asegura que se contaba con 400.000 francos para los preparativos del movimiento revolucionario.—C.

MONJA LIBERTADA

(POR TELÉGRAFO)

Barcelona 2 (7-50 t.j)

Las monjas del Buen Pastor han libertado a una joven que se hallaba retenida hacia seis años contra la voluntad de su familia, temerosas quizá de que el pueblo realizara la amenaza de asaltar el convento.—Torralba.

EL HOMBRE DE CIENCIA

La elevación de un hombre, cuando es lógica, no despierta en el hombre su elevación ningún sentimiento de soberbia ni ningún efecto de repugnancia hacia los deberes más humildes reclamados de un modo imperioso por la carrera que se ejerce y por la misión confiada a los arriesgos de los mortales. Cuanto más se encumbra a un hombre de ciencia, mayor es su afición al trabajo, por lo mismo que el trabajo lo encumbra, y esas personalidades que proceden del modo que digo constituyen el más firme sostén de las sociedades modernas, las que abalanzan con sus talentos la historia de las naciones, las que prestan a la humanidad los mejores y más grandes servicios.

Estas líneas, escritas a vuella pluma, dictadas por la lógica y mantenidas por la razón, constituyen la mejor biografía que puede hacerse de Angel Pulido, el doctor eminente que acaba de ser nombrado director de Sanidad con sobrado retraso; que hace mucho tiempo que el publicista insigne y conocido médico habíase hecho acreedor por derecho propio al desempeño de ese cargo, que requiere un hombre de ciencia, un talento clarísimo y un carácter de hierro indolegable en todo y para todo, puesto que de su firmeza depende la salud de un país.

Pulido director general, es el Pulido médico de la Asociación de la prensa, a la que presta sus servicios con un afecto y con una atención que los periodistas agradecen y estiman en lo que vale; es el Pulido que visita al pobre lo mismo que al rico y al poderoso lo mismo que al humilde, arrancando de la continua vida a la muerte, con una constancia, con un amor tan grande, que basta para idealizar la figura del hombre de ciencia que tiene en el mundo tan hermosa misión en medio de los enfermos padecidos, en que se mueva con el decidido propósito de salvarlos ó de perecer con ellos en la tremenda lucha.

Este es Pulido; este es el nuevo director general de Sanidad, que unas veces en la prensa descubriendo con su pluma elegante plagas sociales que son un peligro para la higiene; otras en el libro, profundizando en el examen de los males que corrompen los cuerpos y matan las vidas; otras empuñando la lanceta con mano segura, y las más recostando sin tregua, porque a todos sus deberes atiende con la modestia del verdadero mérito, este es el Pulido a quien la Humanidad agradece, y no una agrupación política determinada, ha elevado a un destino ambicionado por todos cuantos se dedican a la ingratu profesión médica.

Rendir culto a los hombres de mérito que trabajan, es un deber y un honor, y hoy cumple el primero y me halaga el segundo, dedicando estas modestas líneas a un hombre de ciencia, al médico que asiste a las madres, y a las esposas y a los hijos de los periodistas: a Angel Pulido.

R. M.
(De La Correspondencia Militar.)

LA REVOLUCIÓN EN ESPAÑA

(POR TELÉGRAFO)

Trabajos de los socialistas.—Por tres actos.—Dinero disponible

Paris 2 (10-30 n.)

Se dice que algunos revolucionarios extranjeros venían trabajando a favor de la revolución en España, contando para dar el golpe con los socialistas.

El suicidio de la calle de Alfaqueque

La caridad

La familia de Emilio Novoa, que se suicidó el domingo anterior en la calle de Alfaqueque, está recibiendo socorros de personas caritativas que han tenido conocimiento por la prensa de la miserable situación en que se encuentra.

Hasta ahora ha estado en la casa de vecinos donde aquella habita, con objeto de socorrerla, la señora del exdiputado a Cortes don Luis Palomo, don José Boch, el dueño de la fábrica donde trabaja el hijo del suicida y los compañeros de éste, la Asociación Sevillana de Caridad, tres mujeres del pueblo y doña Ramona Ramos, viuda de Galán, distinguida señora de Madrid en Sevilla de temporada, que, a más de socorrer de momento a la desgraciada familia, se encargará de la educación del simpático Eduardo, infeliz huérfano que, de no ser por una buena alma, se hubiera visto en el mayor aislamiento.

No todo han de ser pesimismo. La humanidad no es tan egoísta como se cree. Si en la lucha por la existencia el hombre desee noce a su semejante, y por vivir pisotea a veces los sentimientos más elevados, no puede negarse que, en contraposición de esta amarga realidad, hay ocasiones en que la bondad que late en el fondo de las almas se exterioriza y ejecuta actos que, como bálsamo bienhechor, nos recompensa de las desventuras de esta mísera existencia.

¡Hermosa virtud la de la caridad! ¡Dichoso el que pueda hacer algo en beneficio de sus semejantes! Experimentará la satisfacción del deber cumplido.

Esta satisfacción nos alegra hoy.

No es tan inútil la misión del periodista si, aparte de otros beneficios que pueda reportar a la sociedad, consigue mover los corazones caritativos para engrajar lágrimas, ahuyentar la miseria de desgraciados hogares y amparar angelitos, huérfanos de toda ayuda, para hacer de ellos hombres útiles a la humanidad.

¡Bendita la mala prensa que consigue por su intencionalidad obras tan buenas!

La información publicada por El Liberal del suicidio ocurrido en la calle de Alfaqueque, ha servido más que para satisfacer esa voraz curiosidad, signo de la época.

Trasladamos a nuestras columnas la impresión que en nuestro ánimo produjo la vista de aquel hogar, en el que la miseria se cernió de modo fiero, y no han faltado corazones magnánimos que movidos por nuestro relato, han llevado un consuelo a aquellos infelices seres que, faltos de cuanto es necesario para vivir, van desapareciendo al ser querido que inutilizado para luchar busca descanso en la muerte.

Por la humilde casa de vecinos, teatro de tan trágico suceso, han desfilarido encopetadas damas y honradas mujeres del pueblo que animadas del mismo sentimiento iban a tener la hermosa satisfacción de ejercer la caridad.

Nota simpática la de las tres mujeres que apenas con lo necesario para vivir se despiden de una peseta y la entregada a aquellos seres más desdichados que ellas, mostrándoles el sentimiento de no poder socorrerlos en la medida que quisieran y ofreciéndoles hacer cuantas economías les fueran posibles en beneficio suyo.

Acción hermosa la de las distinguidas señoras que han acudido a aquel hogar afanosas de hacer una buena obra.

Merece a la publicidad de la triste situación en que se encuentra la familia de Emilio Novoa, el hijo de éste, Eduardo, podrá llegar a ser un hombre apto para luchar con las adversidades de la vida.

Hermosa caridad. ¡Bendita seas!

LA MEDALLA CONCEJIL

La ocurrencia del anticuario de calle Génova es de las que hacen época. Eso de colocar una medalla de concejal adornando la efigie de un Niño Jesús, y sin rubor exponerlo en el escaparate de un establecimiento, es de las más donosas ideas que puede concebir cerebro de anticuario, amigo de coleccionistas y extraterrenos.

Fué de efecto la exhibición y cuentan que al ver la medalla al cuello del niño, dijo un curioso—*scrá una promesa.*

El extraño del caso no es sólo esta amalgama místico concejil que ha realizado Manolito Reyes, sino que aquella medalla, que caía profanamente sobre las modeladas formas de la sagrada efigie, es una de las auténticas que suelen usar los representantes de la ciudad.

El medio de como ha llegado hasta el rincón del anticuario (llamémosle así) la áurea medalla no se explica fácilmente, pues sabido es que sólo se acuñan tales insignias simbólicas en muy contadas ocasiones y siempre sólo el número preciso para los señores que componen el concejo.

La que nos ocupa pertenece a la acuñación anterior a la que usan ahora los concejales. Y como suelen devolverse aneco el concejal termina su misión, pues el ayuntamiento conserva su propiedad, nadie se explica el milagro conseguido por ese feliz anticuario.

Muy feliz se consideraba él y muy contento por la adquisición hecha, pues aunque la medalla apenas tiene dos onzas de plata sobredorada y sólo desenvoltado por ella la nimia cantidad de diez pesetas, pensaba que le ofreciera ocasión para realizar una provechosa operación, pues agüé menos habría de darle por tan flamante insignia que el triple de su costo?

La consideraba como pieza principal de su colección, y así se explica que la colocara al cuello de la mejor escultura que posee.

Pero no hay dicha completa en el mundo. Cuando ya creía tener el dinero, en esta época de grandes negocios, un concejal celoso, del prestigio del municipio, se fija en el escaparate y envía al comandante de la guardia municipal para que recoja la medalla.

El efecto fué desastroso. No era el *tourista*, ni el curioso coleccionador el que demandaba la medalla a cambio de las lucientes libras, era la autoridad con sus amenazas y sus investigadoras preguntas, que llevaron el espanto al bueno del anticuario, a quien no se le alcanzaba con qué derecho ni por qué precepto legal se le obligaba a entregar lo que era suyo.

¡Cuántas veces recordó, en pocas horas, el desdichado mercader a la alta y encopetada señora que le vendió la medalla, y con qué amargura la entregó al dependiente de la autoridad! El, que había elevado la insignia, colocándola en lo mejor de su casa, cuando otro, menos escrupuloso y más obligado, la cedió a cambio de unas pesetas, ¿habría de sufrir las vejaciones del delito y la pena de perderla?

—¡No hay justicia en el mundo!—clamaba el anticuario y con su tono de profunda pena y con su manera de juzgar las cosas, añadía—averigüese quien fué el concejal que la vendió y que el sea el que pague.

PETICIÓN DENEGADA

(POR TELÉGRAFO)

Madrid 2 (6-45 t.)

Ha sido denegada la solicitud presentada por el capitán general de Andalucía, señor Luque, acerca de que se le concediera plus a la guarnición de Sevilla durante las fiestas actuales.

El ministro de la Guerra, al obrar de este modo, basa su determinación en

pasión fatal, lo he dado todo al olvido; el ejemplo, los consejos de mi santa madre, vuestra ternura....

—No he sabido lo que era resistir a un hombre que me suplicaba de rodillas, jurándome un amor eterno y que ahora me abandona.

—Todo se acabó; estoy deshonrada, perdida, y me es imposible ocultar por más tiempo mi horrible falta.

—¡Oh, padres míos! No me maldigáis; soy vuestra hija y prefiero la muerte al oprobio. Cuando leáis esta carta habré dejado de existir; habré dejado la casa de mi tía y estaré lejos, muy lejos, donde nadie haya de encontrarme, y pueda llevar a cabo el intento que ha de concluir con mis desdichos.

—Adiós, pues, mis queridos padres; de nuevo os pido perdón; tened piedad de esta desgraciada y olvidada; que mi hermana Lucila no sepa nunca lo que ha sido de mí. ¡Adiós para siempre! Para vosotros será el último pensamiento de vuestra pobre

Gruesas lágrimas rodaban silenciosas por las mejillas del pobre juez de paz, mientras descifraba aquella carta de desesperación.

Un furor mudo y comprimido descomponía su rostro y crispaba todos sus músculos.

—Miserable! —exclamó.— ¡Miserable! Ese vil seductor que se desliza en la sombra para afrebatarme mi más querido tesoro... Mi pobre hija no sabía nada de la vida: él ha murmurado a su oído palabras de amor que estrechame el corazón de todas las niñas; ella habrá reído y ahora la abandona. ¡Oh, si le conociera, si supiese!...

Y se interrumpió bruscamente. Un rayo de luz acababa de iluminar su mente.

—No—dijo—no se abandona así a una hermosa y noble joven, sobre todo cuando lleva un mi-

llón de dote! ¡No se la abandona, por lo menos sin una causa muy justa! Cuando pasa el amor, queda el interés; y para mí está claro que el infame seductor no era libre, estaba casado; el miserable no ha podido ser otro que el conde de Tremorel; ¡él ha matado a mi hija!

El silencio que siguió a estas palabras daba a entender claramente que todos los que le oían pensaban lo mismo.

—¡Yo estaba ciego!—murmuraba el desgraciado padre!—Yo recibía a ese hombre en mi casa y estrechaba su mano con la mía leal... ¡Oh! ¡Juro tomar una venganza sangrienta!

En aquel momento el recuerdo del crimen de Valleuilu acudió a su mente y repuso: —¿Y cómo vengarme? ¡Ni aun ese consuelo tengo! No podré matar al miserable, gozarme en su agonía, verle sufrir horas y horas... ¡Ha muerto a manos de asesinos menos infames que él!

En vano el Padre Plantat se esforzaba en tranquilizar al desgraciado padre, que continuaba exaltándose cada vez más.

—¡Oh, Laurencia! ¿Por qué no has tenido confianza en tu padre? ¡Has temido mi cólera! ¡Como si un padre pudiera dejar de amar a su hijo! ¡Desgraciada, te amaría aún! ¡Ah! ¡Tú no sabes lo que es el corazón de un padre! ¡Un padre perdona, olvida, y tú hubieras podido ser dichosa aún; tu hijo hubiera sido el mío, hubiera crecido entre nosotros y yo hubiera hecho extensiva toda mi ternura a él y hubiera jugado con él sobre mis rodillas, como jugaba contigo cuando niña!

Y horaba; la emoción le dominaba y mil recuerdos de aquella época feliz en que sus hijas eran niñas se presentaban en su memoria y exclamaba: —¿Era acaso esta casa la que te daba miedo? ¿Era este pueblo? Yo hubiera dejado a Oreival; hubiera ido a establecerme al otro extremo de Francia, a Italia, a Alemania. ¡Con dinero todo se remedia! ¡Todo, menos la muerte!

Y ocultó el rostro entre las manos, porque los sollozos le ahogaban.

(Se continuará)

El suicidio de la calle de Alfaqueque

La caridad

La familia de Emilio Novoa, que se suicidó el domingo anterior en la calle de Alfaqueque, está recibiendo socorros de personas caritativas que han tenido conocimiento por la prensa de la miserable situación en que se encuentra.

Hasta ahora ha estado en la casa de vecinos donde aquella habita, con objeto de socorrerla, la señora del exdiputado a Cortes don Luis Palomo, don José Boch, el dueño de la fábrica donde trabaja el hijo del suicida y los compañeros de éste, la Asociación Sevillana de Caridad, tres mujeres del pueblo y doña Ramona Ramos, viuda de Galán, distinguida señora de Madrid en Sevilla de temporada, que, a más de socorrer de momento a la desgraciada familia, se encargará de la educación del simpático Eduardo, infeliz huérfano que, de no ser por una buena alma, se hubiera visto en el mayor aislamiento.

No todo han de ser pesimismo. La humanidad no es tan egoísta como se cree. Si en la lucha por la existencia el hombre desee noce a su semejante, y por vivir pisotea a veces los sentimientos más elevados, no puede negarse que, en contraposición de esta amarga realidad, hay ocasiones en que la bondad que late en el fondo de las almas se exterioriza y ejecuta actos que, como bálsamo bienhechor, nos recompensa de las desventuras de esta mísera existencia.

¡Hermosa virtud la de la caridad! ¡Dichoso el que pueda hacer algo en beneficio de sus semejantes! Experimentará la satisfacción del deber cumplido.

Esta satisfacción nos alegra hoy.

No es tan inútil la misión del periodista si, aparte de otros beneficios que pueda reportar a la sociedad, consigue mover los corazones caritativos para engrajar lágrimas, ahuyentar la miseria de desgraciados hogares y amparar angelitos, huérfanos de toda ayuda, para hacer de ellos hombres útiles a la humanidad.

¡Bendita la mala prensa que consigue por su intencionalidad obras tan buenas!

La información publicada por El Liberal del suicidio ocurrido en la calle de Alfaqueque, ha servido más que para satisfacer esa voraz curiosidad, signo de la época.

Trasladamos a nuestras columnas la impresión que en nuestro ánimo produjo la vista de aquel hogar, en el que la miseria se cernió de modo fiero, y no han faltado corazones magnánimos que movidos por nuestro relato, han llevado un consuelo a aquellos infelices seres que, faltos de cuanto es necesario para vivir, van desapareciendo al ser querido que inutilizado para luchar busca descanso en la muerte.

Por la humilde casa de vecinos, teatro de tan trágico suceso, han desfilarido encopetadas damas y honradas mujeres del pueblo que animadas del mismo sentimiento iban a tener la hermosa satisfacción de ejercer la caridad.

Nota simpática la de las tres mujeres que apenas con lo necesario para vivir se despiden de una peseta y la entregada a aquellos seres más desdichados que ellas, mostrándoles el sentimiento de no poder socorrerlos en la medida que quisieran y ofreciéndoles hacer cuantas economías les fueran posibles en beneficio suyo.

Acción hermosa la de las distinguidas señoras que han acudido a aquel hogar afanosas de hacer una buena obra.

Merece a la publicidad de la triste situación en que se encuentra la familia de Emilio Novoa, el hijo de éste, Eduardo, podrá llegar a ser un hombre apto para luchar con las adversidades de la vida.

Hermosa caridad. ¡Bendita seas!

PETICIÓN DENEGADA

(POR TELÉGRAFO)

Madrid 2 (6-45 t.)

Ha sido denegada la solicitud presentada por el capitán general de Andalucía, señor Luque, acerca de que se le concediera plus a la guarnición de Sevilla durante las fiestas actuales.

El ministro de la Guerra, al obrar de este modo, basa su determinación en

pasión fatal, lo he dado todo al olvido; el ejemplo, los consejos de mi santa madre, vuestra ternura....

—No he sabido lo que era resistir a un hombre que me suplicaba de rodillas, jurándome un amor eterno y que ahora me abandona.

—Todo se acabó; estoy deshonrada, perdida, y me es imposible ocultar por más tiempo mi horrible falta.

—¡Oh, padres míos! No me maldigáis; soy vuestra hija y prefiero la muerte al oprobio. Cuando leáis esta carta habré dejado de existir; habré dejado la casa de mi tía y estaré lejos, muy lejos, donde nadie haya de encontrarme, y pueda llevar a cabo el intento que ha de concluir con mis desdichos.

—Adiós, pues, mis queridos padres; de nuevo os pido perdón; tened piedad de esta desgraciada y olvidada; que mi hermana Lucila no sepa nunca lo que ha sido de mí. ¡Adiós para siempre! Para vosotros será el último pensamiento de vuestra pobre

Gruesas lágrimas rodaban silenciosas por las mejillas del pobre juez de paz, mientras descifraba aquella carta de desesperación.

Un furor mudo y comprimido descomponía su rostro y crispaba todos sus músculos.

—Miserable! —exclamó.— ¡Miserable! Ese vil seductor que se desliza en la sombra para afrebatarme mi más querido tesoro... Mi pobre hija no sabía nada de la vida: él ha murmurado a su oído palabras de amor que estrechame el corazón de todas las niñas; ella habrá reído y ahora la abandona. ¡Oh, si le conociera, si supiese!...

Y se interrumpió bruscamente. Un rayo de luz acababa de iluminar su mente.

—No—dijo—no se abandona así a una hermosa y noble joven, sobre todo cuando lleva un mi-

La medalla concejil

La ocurrencia del anticuario de calle Génova es de las que hacen época. Eso de colocar una medalla de concejal adornando la efigie de un Niño Jesús, y sin rubor exponerlo en el escaparate de un establecimiento, es de las más donosas ideas que puede concebir cerebro de anticuario, amigo de coleccionistas y extraterrenos.

Fué de efecto la exhibición y cuentan que al ver la medalla al cuello del niño, dijo un curioso—*scrá una promesa.*

El extraño del caso no es sólo esta amalgama místico concejil que ha realizado Manolito Reyes, sino que aquella medalla, que caía profanamente sobre las modeladas formas de la sagrada efigie, es una de las auténticas que suelen usar los representantes de la ciudad.

El medio de como ha llegado hasta el rincón del anticuario (llamémosle así) la áurea medalla no se explica fácilmente, pues sabido es que sólo se acuñan tales insignias simbólicas en muy contadas ocasiones y siempre sólo el número preciso para los señores que componen el concejo.

La que nos ocupa pertenece a la acuñación anterior a la que usan ahora los concejales. Y como suelen devolverse aneco el concejal termina su misión, pues el ayuntamiento conserva su propiedad, nadie se explica el milagro conseguido por ese feliz anticuario.

Muy feliz se consideraba él y muy contento por la adquisición hecha, pues aunque la medalla apenas tiene dos onzas de plata sobredorada y sólo desenvoltado por ella la nimia cantidad de diez pesetas, pensaba que le ofreciera ocasión para realizar una provechosa operación, pues agüé menos habría de darle por tan flamante insignia que el triple de su costo?

La consideraba como pieza principal de su colección, y así se explica que la colocara al cuello de la mejor escultura que posee.

Pero no hay dicha completa en el mundo. Cuando ya creía tener el dinero, en esta época de grandes negocios, un concejal celoso, del prestigio del municipio, se fija en el escaparate y envía al comandante de la guardia municipal para que recoja la medalla.

El efecto fué desastroso. No era el *tourista*, ni el curioso coleccionador el que demandaba la medalla a cambio de las lucientes libras, era la autoridad con sus amenazas y sus investigadoras preguntas, que llevaron el espanto al bueno del anticuario, a quien no se le alcanzaba con qué derecho ni por qué precepto legal se le obligaba a entregar lo que era suyo.

¡Cuántas veces recordó, en pocas horas, el desdichado mercader a la alta y encopetada señora que le vendió la medalla, y con qué amargura la entregó al dependiente de la autoridad! El, que había elevado la insignia, colocándola en lo mejor de su casa, cuando otro, menos escrupuloso y más obligado, la cedió a cambio de unas pesetas, ¿habría de sufrir las vejaciones del delito y la pena de perderla?

—¡No hay justicia en el mundo!—clamaba el anticuario y con su tono de profunda pena y con su manera de juzgar las cosas, añadía—averigüese quien fué el concejal que la vendió y que el sea el que pague.

Petición denegada

DE LA NOCHE DE AYER

LOS PERIÓDICOS DE LA MAÑANA

(POR TELÉGRAFO)

LA CIRCULAR DE MORET

El Liberal

Madrid 2 (10-45 m.)

El fondo de EL LIBERAL trata de la circular de Moret sobre las elecciones, elaborando el espíritu y la forma del documento.

Dice que merece gratitud el acto del ministro por querer que sean llamados a intervenir en la rectificación del censo los jefes de todos los partidos, pero desgraciadamente se ve a través del florido ramaje de la circular, que el lado práctico no concuerda con el lado teórico.

Excelente es la música, empuetada la letra. Hay un punto, y francamente lo confieso el ministro, en que estrictamente las mayores dificultades respecto de las causas que contribuyen a la falsificación del sufragio por medio de la arbitrariedad y de las malas artes.

Abi está el escollo en que se estrellan y siempre se estrellaron los ciudadanos; ahí el foso lleno de inmundicias que no pueden ni podrán nunca franquear las personas delicadas de olfato y de conciencia.

Moret, que lo sabe, nos ofrece como garantía contra las artes habituales de los ayuntamientos, el celo desinteresado, independiente y metafísico de los gobernadores.

La misión de éstos en los períodos electorales se reduce a componer y descomponer ayuntamientos, obedeciendo mandatos del cacique y órdenes reservadas del ministerio.

Afirma Moret, lleno de candida sinceridad, que la ley electoral en la importante materia de la rectificación del censo no confía a los gobiernos misión alguna.

Es verdad, pero ellos las asumen todas, así en casa como en el resto de las operaciones electorales.

Recordar haría bien España lo sucedido en 1893 en Madrid después de triunfar íntegra la candidatura de los republicanos.

Lo primero que hizo el Gobierno fué suspender las elecciones municipales que debían verificarse pocos meses después.

Lo segundo proceder a la rectificación del censo, aportando una sola asociación jesuítica 5.000 nombres que debían impedir el triunfo de los demócratas en las elecciones venideras.

Quien se acuerde y quien repare en que no se comete delito electoral para cuyos autores deje de venir inmediatamente el indulto, reconocerá la inutilidad de los emolientes recetados ayer por Moret.

Aplaudimos la medida a título de prevención.

No la concedemos a título de remedio la menos importante.

En cuanto al gran público, menos respetuoso que nosotros para con las intenciones loables, de fijo que, al leer la circular, habrá experimentado una furiosa tentación de risa.

A continuación publica EL LIBERAL un artículo de Alonso de Beraza, sobre la circulación fiduciaria; un artículo de Carlos del Río, juzgando la novela de Nogales, *Mariquita León*; una crónica de París de Gómez Carrillo; telegramas nacionales y extranjeros y sucesos de actualidad.

El Imparcial

Madrid 2 (10-45 m.)

El fondo de El Imparcial también se ocupa de la circular de Moret, diciendo que en España existe gran prevención contra esa clase de documentos.

Comprendiéndolo así, Moret se esfuerza en dar a su circular un carácter de sinceridad que sirva de garantía a la opinión pública.

La circular, redactada en forma elegante, es además instructiva y viene a basarse sobre un hecho verdadero de observación inmediata.

Moret reconoce que el sufragio es una ficción, porque las listas electorales están llenas de falsificaciones.

La claridad misma con que la cuestión se plantea en la circular, impide todo escape por la puerta falsa.

Si, como alguien insinúa, es una habilidad retórica de Moret el llamamiento a las colectividades para que intervengan en la purificación del censo, habrá que convenir en que es retórica muy temeraria.

Desde luego puede remitirse a la prueba, puesto que el período de rectificación de las listas se abrió ayer.

Otra disposición muy práctica de la circular es la de recomendar a los gobernadores que se aseguren de la legalidad y veracidad del padrón municipal.

El párrafo penúltimo de la circular responde a cuanto nosotros pedíamos cuando afirmábamos que, en parte considerable, era posible la rectificación del censo antes de las elecciones.

Deja, pues, impresión halagüeña la lectura de la circular.

Hay en ella ambiente democrático y manifestación de buenos propósitos.

Vengan los actos, vengan las pruebas de conducta.

El Globo

Las agitaciones

Madrid 2 (10-40 m.)

El Globo trata de las turbulencias que agitan la Península.

Dice que nadie se atreverá a culpar de ellas al partido liberal.

Nosotros no justificamos el bárbaro atentado de Motril, pero lo explicamos. Los campesinos de Motril hollaron los derechos impulsados por el rencor y por el deseo de una represalia desesperada contra quien diariamente les impone una ley injusta.

Las explosiones anticlericales de Bar-

celona y de Valencia, no son menos lógicas.

Son corrientes que tropiezan con un dique y se desbordán.

Para calmar las agitaciones se pidió en otro tiempo que viniera al poder el partido liberal. Hoy le hacen cargos sus enemigos injustos.

Requírese el pararrayos para que no preserve del peligro. ¿Quién podrá pedirle que arranque sus furiosos a la tormenta?

Jamás pretendimos que nuestro nombre fuese un conjuro para calmar todas las turbulencias.

El País

La revolución agraria

Madrid 2 (10-45 m.)

El fondo de El País se ocupa de los sucesos de Motril.

Dice que los gobernantes actuales, como los anteriores, desconocen los procedimientos modernos europeos ante las huelgas obreras.

Las tratan como hace veinticinco años, enviando tropas donde hacen falta estadistas y mandando fusiles donde se requieren negociaciones.

Síntomas son dichas perturbaciones de males hondos.

No es justo que los ricos, para enriquecerse más, hagan mayor la miseria de los pobres.

Esas ideas de explotación avara van invadiendo los campos, haciendo difícil, casi imposible, la vida del labriego.

Se ha iniciado la rebelión agraria de los campos contra las ciudades, de los labriegos contra los señores, de los siervos contra los poderosos.

Uno de los primeros actos de la revolución agraria es el realizado en Motril.

VISITA IMPORTANTE

Hemos tenido el gusto de saludar en esta Redacción al notable y reputado ortopedista don Pedro Prim, que, procedente de Bilbao y Vitoria, donde tiene instalados sus grandes talleres movidos por la electricidad, viene a Sevilla, llamado por varias distinguidas personas de forma, las cuales, convencidas de la ineficacia de otros tratamientos, acuden al señor Prim para que las coloque los maravillosos aparatos de su invención, asombro de los pacientes que los usan y de los médicos, que los recomiendan con vivo interés porque encuentran en el trabajo del señor Prim el verdadero y más sólido auxiliar de la cirugía moderna.

Durante su permanencia en esta población, el ya repetido ortopedista, que ha obtenido real privilegio por veinte años por distintos inventos suyos, aplicados con brillantísimos resultados en la ciencia de curar, y a quien han premiado en diferentes Exposiciones, y recientemente en el Museo-Exposición de París celebrada en 1900, donde alcanzó medalla de oro y gran premio de honor, recibirá consultas y visitas en la Plaza de los Terceros, núm. 21.

El señor Prim nos ha mostrado un album, que hemos examinado con verdadero gusto, porque en sus hojas hay estampadas, con relaciones extensas, multitud de fotografías de personas de todas edades, clases y posiciones, que un día lloraron deformidades horribles, y hoy, bendiciendo al ortopedista de referencia por sus prodigiosos inventos, se dedican a sus habituales ocupaciones, sin que en su cuerpo se note que hayan sufrido perenne alguno.

Damos al señor Prim nuestra más afectuosa y cordial bienvenida, deseándole, como es de esperar, que alcance en Andalucía tanta fama como la que goza en las provincias del Norte.

ENSAYO DEL "MISERERE"

Esta tarde se ha verificado en la Casa-Lonja, el ensayo general de la composición del maestro Eslava, de la que tan entusiastas son los sevillanos.

Al ensayo asistió un público numeroso y distinguido, evidenciando con ello, que el ensayo general del *Miserere* se considera ya como uno de los números más salientes del programa de nuestras tradicionales fiestas.

Allí vimos a las señoras y señoritas de Luque, Alcántara, Lazo, Bilbao, Andra-da, Paul, Alvarez Espino, Laraña, Hernández Cámara, Benítez de Lugo, Casas, Picardo, Benjumea, Palomino, Vázquez, Esquivias, Lope de Rueda, Olmedo, Vázquez Zafra, Manjón, Gutiérrez Agüero, Ossorio, Gullón, Jácome y otras.

En Sevilla, donde han cantado la producción de Eslava tenores tan eminentes como Gayarre, Estagnó, Tamberlio y Massini, cuando el público va a escuchar aquella, recuerdan sin querer a éstos, y se dice: ¿Cómo cantará este tenor el *Miserere*? ¿Con qué delicadeza lo decía Gayarre! ¿Con qué maestría lo cantaba Estagnó! ¿Con qué pasión ponía Tamberlio en la frase *Jerusalén*!

Con todas estas dificultades, que no son pequeñas, luchaba el señor Granados en el ensayo de hoy.

A las pocas notas que emitió el distinguido artista, guardó silencio la concurrencia, y apoderándose de ella por completo, hizo que le premiase con aplausos y bravos su labor y que le hiciera repetir dos versículos.

Posee el tenor señor Granados una voz de agradable timbre, muy pastosa y redonda, y dice con gusto y maestría.

Creemos que el señor Granados ha de ganar muchos aplausos en la próxima temporada de ópera; pero no adelantaremos los acontecimientos, y para formar un juicio definitivo sobre él, esperaremos a que cante en el teatro de San Fernando.

El bajo señor Riera, ya conocido de nuestro público, muy bien.

Los demás artistas que toman parte en el *Miserere*, deseando agradar.

La opinión que formulamos en nuestros columnas hace algunos días acerca de la interpretación del *Miserere*, por parte de la orquesta y de los coros, se ha visto corroborada en el ensayo de esta tarde.

Las deficiencias en ambos, han sido grandes, y es que sin dirección, no hay orquesta, ni coros, ni composición que resista.

Es lástima que nuestras indicaciones no se atendieran, porque, de haberse atendido, y de haberse ensayado el *Miserere* con más amor, resultarían bellezas que pasan por completo desapercibidas, se hubieran buscado los efectos y no bri-

llaría por su ausencia la unidad en el conjunto, tan necesaria en esta clase de obras.

TRIBUNALES

En la Audiencia se ha celebrado hoy la visita preparatoria de la general de cárceles, que tendrá lugar mañana.

Hasta el próximo día 6 no se celebrará ninguna vista en la Audiencia.

Para este día están señaladas las vistas siguientes:

Sección 3.ª—Juzgado de Osuna; secretaría del señor Delgado, contra Juan Mautera, por lesiones.

Sección 3.ª—Juzgado de Estepa; secretaría del señor Delgado, contra Rafael Baena, por hurto.

EL "MAROUSSIA,"

Esta tarde ha fundado en nuestro puerto el hermoso yate francés *Maroussia*, procedente de Palermo y Gibraltar.

Hace un año que no visitó por última vez; en el *Maroussia* viajan, además de los duques de Orleans, varios personajes políticos franceses adictos del duque.

Mañana tiene anunciado a su madre, la condesa de París, que marchará a Villamánrique, donde permanecerá unos días, como fiene de costumbre.

El *Maroussia*, en el acto del fondeo, fué presenciado por numerosos curiosos, que elogian el corte del bonito buque de recreo.

El cadáver de José Montilla

En el sitio conocido en el Guadaquivir por *La Lisa*, distante unos 30 kilómetros de Sevilla, ha aparecido ayer, a las seis de la tarde, el cadáver del suicida José Montilla, que, en unión de Ana Rosado, se arrojó a la ría desde el puente de la línea férrea de Huelva.

El cadáver fué visto por el guarda de la Junta de obras del puerto, Bartolomé Gómez, quien lo recogió y amarró en una estaca próxima a una choza propiedad del labrador don Luis Aponte, dando parte inmediatamente al director facultativo y al juez de la Puebla, ordenando este último el traslado del cadáver a Coria, donde se le hará la autopsia.

El juez municipal de la Puebla ha comunicado al señor Crespo, juez de instrucción de la Magdalena, la aparición del suicida.

El padre del desgraciado Montilla ha estado en nuestra Redacción para cerciorarse de la certeza de la noticia.

EL "PELAYO,"

(POR TELÉGRAFO)

Tolón 2 (1-30 t.)

El cónsul de España ha recibido un telegrama del señor Díaz Moreu, diciendo que el *Pelayo* llegará el domingo.

AYUNTAMIENTO

La entrovista que han celebrado esta tarde el alcalde con el concejal señor Amores, se ha considerado como síntoma de que las buenas relaciones entre los liberales y conservadores del municipio se han restablecido.

Así lo hemos oído decir a los que están enterados de ello.

No sería extraño, además, que en una de las primeras sesiones se hiciera algo que confirmase esta impresión.

Mañana se considera seguro que no se celebrará el cabildo convocado, el cual no se reunirá hasta el viernes.

En el orden del día figura un asunto que es el expediente de la Comisión de Asuntos jurídicos, respecto de la propiedad de las aguas que recibe la finca número 4 de la calle de San Benito.

Hoy se ha reunido la Comisión de Policía Urbana. Ha presidido el marqués de Gaviria y asistieron los señores Sánchez Pineda, Real, Delgado, Juliá, Esquivias, Lope de Rueda y Ayala.

Respecto a la moción presentada proponiendo la imposición de multas a la Empresa de tranvías por haber aumentado las tarifas sin previo acuerdo del Ayuntamiento, se acordó que se impusiera el pago de 25 pesetas por día y coche en que se cobró el aumento.

La otra moción, que trataba del nombramiento de una comisión para fijar las bases de un arreglo con la Empresa de tranvías, también se examinó y discutió, opinando la mayoría que designara el cabildo los nombres de los concejales que habrán de formarla.

Como este asunto se ha considerado de interés, puesto que normalizaría la situación de ambas entidades, es probable que se trate de ello en la próxima sesión municipal.

El día 11, a las tres de la tarde, se verificó en el Paseo de Cristina el festival infantil con que el Ayuntamiento obsequiará a los niños de las escuelas públicas.

Se repartirá entre los niños una merienda. Durante el acto tocará la banda infantil de la escuela de la Macarena.

El día 6 del corriente mes, a las tres de la tarde, se reunirá la Comisión de Hacienda, para el sorteo de amortización de obligaciones de la deuda municipal.

ABUSO ESCANDALOSO

Por los profesores veterinarios del Matadero de reses fué rechazada para la matanza esta mañana una vaca, propiedad del señor Sánchez Dalg, que se encontraba en forma.

En su vista, se llevaron el semoviente en cuestión, y al llegar frente al departamento anatómico dejó de existir, quedando en la carretera que conduce al cementerio.

La vaca fué desposeída de la piel y abandonados sus restos por los que la conducían.

Los empleados del consumo, preocupados sólo de su negocio, pasaron un aviso de lo ocurrido a sus jefes, quienes les advirtieron que evitasen el que aquellas carnes se introdujeran en la capital sin pagar lo debido.

Que sepamos, las autoridades no han adoptado medida alguna para impedir que pueda ser aprovechada dicha carne, que necesariamente tiene que estar en pésimas condiciones para su consumo.

Sin analizar la obligación que pueda tener el dueño de la vaca de confinarla después de muerta al lugar destinado para dicho objeto, hacemos patente el lamentable y escandaloso abuso que en las autoridades significa ese abandono.

CENTROS OFICIALES

DELEGACIÓN DE HACIENDA

En esta Delegación de Hacienda se han recibido ocho libramientos remitidos por la Ordenación de pagos por obligaciones del ministerio de la Guerra y consignados al nombre de don Manuel Ortega Iglesias, don Pedro González, don Luis Pérez, don Francisco de P. Blanco, don Florentino Pardo, don Francisco Hoyos, don José Rodríguez y don Francisco de P. Morales.

La cantidad recaudada por el Tesoro público en esta provincia durante el día de ayer, fué de 35.396,83 pesetas.

Corresponden 11.490,39 a la recaudación del impuesto sobre utilidades; 1.692,26 a consumos; 12.719,18 a aduanas; a rentas de aduanas 8.201,92 y a los demás recursos 1.355,18.

DIPUTACIÓN PROVINCIAL

La Comisión Mixta de Reclutamiento se ha reunido hoy para examinar y fallar los expedientes de exenciones de los mozos del actual reemplazo.

Acordó además nombrar al médico don Juan Tovar Muñoz para la observación de los mozos del actual alistamiento y de los tres alistamientos anteriores.

La Comisión provincial, en la reunión celebrada hoy, informó favorablemente las cuentas del Ayuntamiento de Morón correspondientes de 1930 al 91.

También despachó varios expedientes de carreteras.

EL CONFLICTO DE MOTRIL

(POR TELÉGRAFO)

Madrid 2 (10-45 m.)

Moret ha recibido un telegrama de la comunidad de labradores de Motril participándole que se reunió en junta general dicha comunidad, acordando por unanimidad que era innecesario que fuera a Madrid la comisión que se había pensado y reiterar la petición de que se fije el precio de dos reales a la arroba de caña, única manera de resolver el conflicto.

BUQUE A PIQUE

(POR TELÉGRAFO)

Londres 2 (10-45 m.)

El *Lloyd* acaba de recibir un despacho de Dgedda, anunciándole que el transporte de turno *Azou* naufragó cerca de Yembo, pereciendo 20 de sus tripulantes.—Compton.

EL JEFE DEL GOBIERNO

(POR TELÉGRAFO)

Madrid 2 (1-30 t.)

Sagasta se encuentra mejor. Pasó la noche tranquilo.

Hoy comenzará a despachar los asuntos pendientes y mañana presidirá el Consejo de ministros.

EL COMANDANTE DEL "CARLOS V,"

(POR TELÉGRAFO)

Consejo de Guerra

Madrid 2 (4-45 t.)

Ya están designados los tres jefes de Marina que marcharán al Ferrol para completar el Consejo de guerra que juzgará al señor Bastarache, comandante del *Carlos V*.

A pesar de reservarlo Veragua, sabemos positivamente que son el contralmirante Liano, el capitán de navío de primera señor Garín y el capitán de navío señor Eliza.

LA UNIÓN EN LAS ELECCIONES

(POR TELÉGRAFO)

Zaragoza 2 (11-15 m.)

La Unión Nacional aceptará para las próximas elecciones candidatos de cualquier matiz y antecedente político siempre que acepten su programa.

El señor Paradoiso se presentará por varios distritos, creyéndose que triunfará en Cartagena, Madrid y Zaragoza.—Aznar.

LOS TRANVÍAS EN MADRID

(POR TELÉGRAFO)

Madrid 2 (10-45 m.)

Los periódicos, tratando del atropello de ayer por un tranvía eléctrico, convienen en que este sistema de locomoción constituye en Madrid un riesgo constante.

Recuerdan las advertencias que en distintas ocasiones ha hecho la prensa desde que se establecieron los tranvías, cuya concesión fué un grave error.

Piden a las autoridades que adopten resoluciones para tranquilizar de los vecinos.

LOS SUCCESOS DE BARCELONA

(POR TELÉGRAFO)

Barcelona 2 (11-15 m.)

Los detenidos a consecuencia de los últimos sucesos han sido sometidos a sumaria militar por supuestos ataques a la fuerza armada, encargándose del proceso el juez instructor de la capitania general.

Los ánimos están excitados, manteniéndose la irritabilidad entre demócratas y reaccionarios, haciendo esto crear que surgirán nuevos disturbios.—Torralba.

LOS MITINS

(POR TELÉGRAFO)

Madrid 2 (1-30 t.)

El señor Moret ha dicho que no le extrañaría el rumor de la prensa sobre la reproducción de los mítins en Barcelona.

Añadió que cree que obedece a un plan combinado en varias provincias.

HORRIBLE INCENDIO

(POR TELÉGRAFO)

París 2 (10-45 m.)

Comunican de San Petersburgo que pasan de cincuenta las víctimas del incendio ocurrido en uno de los barrios.

A un considerable número de vecinos les sorprendió el incendio, hallándose entregados al sueño.

Muchos bomberos están heridos. Los daños materiales son de grandísima consideración.—C.

LOS SUCCESOS DE RUSIA

(POR TELÉGRAFO)

Un comité revolucionario

Londres 2 (11-15 m.)

Se ha descubierto en San Petersburgo un comité revolucionario, que lo componen 72 individuos.

Tenía ramificaciones en toda Rusia, dándose desde la capital órdenes que ejecutaban los conspiradores del resto del imperio.

Cuando llegó la policía al local del comité, sorprendió a varios socios que hicieron fuego sobre los agentes. Estos consiguieron capturarlos tras breve lucha.

Se hallaron varias proclamas. También ha sido descubierta la imprenta en que las proclamas se imprimieron.—Compton.

HUELGA

(POR TELÉGRAFO)

En Burgos

Burgos 2 (11-15 m.)

Los obreros de la fábrica azucarera se han declarado en huelga, pidiendo aumento de jornal y disminución de horas de trabajo.

Se han adoptado precauciones para evitar que se aione el orden. Los obreros halláanse excitadísimos.

LA FIRMA

(POR TELÉGRAFO)

De Hacienda y de Gobernación

Madrid 2 (1-30 t.)

Jubilando al vocal de la Junta de aranceles don Julián Castedo y concediéndole honores de jefe de Administración. Moret no ha llevado nada a la firma.

LA "GACETA,"

(POR TELÉGRAFO)

Madrid 2 (1-15 t.)

La *Gaceta* publica una disposición para que el 15 del actual estén en sus puestos todos los profesores de los establecimientos de enseñanza que dependen del ministerio de Instrucción pública.

También inserta disposiciones encaminadas al mejoramiento de la higiene en los establecimientos oficiales de enseñanza.

Publica también la derogación del decreto de 2 de Noviembre, relativo a las patentes de invención.

EL MINISTRO GANADERO

(POR TELÉGRAFO)

Madrid 2 (10-15 m.)

El *País* comenta que Veragua pasara el día de ayer en sus dehesas de Algodor, eligiendo el ganado que se lidiará en la corrida extraordinaria del domingo.

LOS INDULTOS DEL VIERNES SANTO

(POR TELÉGRAFO)

Madrid 2 (3-30 m.)

Los expedientes que estudia el marqués de Tevega para el indulto del Viernes Santo, comprenden a once mujeres y a veinte hombres.

<

LOS PERIÓDICOS DE LA NOCHE (POR TELÉGRAFO) El Heraldo El único cesante Madrid 2 (10-30 n.)

El fondo del Heraldo se titula El único cesante. Dice que a raíz del desastre lamentable de todos los periódicos de espíritu público. España no tenía alientos ni para que...

La situación es la siguiente: más de mil obreros de Cataluña preparándose para una formidable explosión; miles de cultivadores andaluces cuyas reivindicaciones se anuncian con los resaca...

Las próximas Cortes serán iguales que las anteriores. Estamos aislados y amagados de graves riesgos. Aquí todo está desmoronado. Si los ministros del partido liberal desatienden su misión, serán...

ASOCIACIONES OBRERAS Inauguración de un Centro

El lunes se inauguró con gran solemnidad el Centro de los albañiles, en la calle de la Universidad número 2. El local, que es amplísimo y de excelentes condiciones, se encontraba completamente...

Religiosas Santos de hoy

San Benito de Palermo, confesor; San Ulrico, mártir; La impresión de los cinco libros de Santa Camilina de Sena; San Ricardo, abad; San Pascasio, obispo; Santa Clotilde, reina.

Religiosas Jubileo

El jubileo circular se gana en las R. R. Miraflores de Triana. El Boletín Oficial del Arzobispado. Carta de Su Santidad al arzobispo de Pamplona.

LA FESTIVIDAD DEL DÍA En la Catedral

Entrar en coro a las ocho de la mañana cantando Prima y a continuación se celebra el Oficio de Vísperas y Perdon, en el que, el Obispo, de maestracencia, D. Fermín de Irujo (en sustitución del Dean), hará una exhortación acerca de los misterios que celebra la Iglesia, terminándose con el rezo del Salmo Miserere.

Además, en todas las iglesias se celebran los oficios propios del día. En la capilla de las RR. Esclavas Concepcionistas del Sagrado Corazón (calle de Jesuana), comenzará a las seis y media de la tarde, matines de San Alberto, por el Sr. D. Juan de los Rios, y a las ocho y media, matines de San Alberto, por el Sr. D. Juan de los Rios, y a las ocho y media, matines de San Alberto, por el Sr. D. Juan de los Rios.

LA ENFERMEDAD DE GAMAZO (POR TELÉGRAFO) Madrid 2 (5-50 t.)

Empieza a circular la noticia de la enfermedad del señor Gamazo, produciendo grande sensación entre la gente política. Los amigos de dicho político se dirigen a su casa y a la redacción de El Español donde se desmiente que se encuentre grave, diciendo que se trata de un ligero ataque.

Gamazo grave Madrid 2 (6-35 t.)

Se ha confirmado que Gamazo ha sufrido un ataque alarmante. En su domicilio se nos ha dicho que ha mejorado algo, pero la noticia no se ha confirmado, habiendo dispuesto los médicos que se le prepare.

El enfermo confesado Madrid 2 (6-40 t.)

El doctor Candela visitó a Gamazo, encontrándolo grave. Recomendó que se le confesara. La familia, para evitar la alarma entre los amigos, ha dicho que la confesión era propia iniciativa de Gamazo, cuyas creencias le han impulsado a confesarse siempre, sin necesidad de enfermedad.

Opinión del Dr. Candela Madrid 2 (7-30 t.)

Se afirma que el doctor Candela ha dicho en casa del duque de Tetuán que el señor Gamazo tiene un ataque gripal localizado en los pulmones, con gran excitación nerviosa, haciendo temer un fuerte ataque cerebral.

Suspensión de hostilidades Valladolid 3 (2-30 m.)

La noticia de la enfermedad de Gamazo ha producido en esta capital general sentimiento. Ante esto, se han suspendido las hostilidades entre los amigos y los adversarios políticos.

España y su situación juzgada por "El Figaro," (POR TELÉGRAFO) París 2 (6-50 t.)

El Figaro, estudiando la situación política de España, dice que las únicas cuestiones de actualidad son las elecciones y la cuestión religiosa.

UN CASO NOTABLE (POR TELÉGRAFO) París 2 (9-30 n.)

Acaba de ocurrir un caso notable, que está siendo comentadísimo. Predicando en la Catedral de Nantes el P. Sonilland, dijo textualmente: «A cada sermón mío sigue, en plazo de ocho días, la muerte de uno de mis feligreses.»

AGUINALDO Y LOS YANQUIS (POR TELÉGRAFO) París 3 (1 m.)

La prensa americana anuncia que el gobierno yanqui concederá a Aguinaldo un alto empleo en las islas Filipinas después que éste reconozca la soberanía de los Estados Unidos en el Archipiélago.

EL DEAN DE SEVILLA (POR TELÉGRAFO) Madrid 2 (4-10 t.)

El dean electo por Sevilla ha conferenciado con el marqués de Tevega para interesarle el indulto del reo de Segovia.

LOS SUCCOSOS DE MOTRIL (POR TELÉGRAFO) Madrid 2 (9-45 n.)

Siguen considerándose gravísima la situación de Motril. A la fábrica de Larios, incendiada, le quedaban por molar dos millones de arrobas de caña, presentándose, con motivo del incendio, un grave problema para los labradores, pues las demás fábricas no son bastantes para molar esa cantidad, por tener que atender a lo que producen sus tierras y arrendadores.

DE LA "GACETA" (POR TELÉGRAFO) Madrid 2 (10-30 n.)

El diario oficial publica una real orden suspendiendo la de 5 de Octubre pasado, en que se disponía la instalación de las Hijas de la Caridad en los Hospitales militares.

DE MADRID (POR TELÉGRAFO) Madrid 2 (6-15 t.)

Se están practicando gestiones para que no asistan a la procesión del Viernes Santo las congregaciones religiosas, con objeto de evitar cualquier desorden.

LADRONES EN CUADRILLA (POR TELÉGRAFO) Zaragoza 2 (7-45 t.)

Seis licenciados de presidio organizaron una partida, asaltando a los viajeros en las carreteras y realizando otros robos. Sabedor el inspector delegado de que intentaban asaltar una casa rica en Malanquilla, se personó en aquella, sorprendiendo a los ladrones, que lograron huir a un monte próximo, defendiéndose a trabucos.

DE POLÍTICA (POR TELÉGRAFO) Madrid 2 (11-30 n.)

En Sevilla continúa la indecisión de los políticos y la duda de si se establecerá o no la lucha en algunos de los distritos y para los puestos de la circunscripción. Por lo que parece, la conducta que se sigue es la de dejar pasar días, a fin de que se aclare el horizonte político, donde en la actualidad se notan amagos de tempestades.

DE MADRID (POR TELÉGRAFO) Madrid 2 (6-20 t.)

El subsecretario de la Presidencia del Consejo de ministros, ha manifestado que el señor Sagasta no podrá presidir el Consejo en quince o veinte días. Una comisión de la Sociedad Económica de Almería, ha visitado al señor Moret para pedirle su apoyo en la celebración del Congreso Naval.

LA ENFERMEDAD DE GAMAZO (POR TELÉGRAFO) Madrid 2 (5-50 t.)

Empieza a circular la noticia de la enfermedad del señor Gamazo, produciendo grande sensación entre la gente política. Los amigos de dicho político se dirigen a su casa y a la redacción de El Español donde se desmiente que se encuentre grave, diciendo que se trata de un ligero ataque.

Gamazo grave Madrid 2 (6-35 t.)

Se ha confirmado que Gamazo ha sufrido un ataque alarmante. En su domicilio se nos ha dicho que ha mejorado algo, pero la noticia no se ha confirmado, habiendo dispuesto los médicos que se le prepare.

El enfermo confesado Madrid 2 (6-40 t.)

El doctor Candela visitó a Gamazo, encontrándolo grave. Recomendó que se le confesara. La familia, para evitar la alarma entre los amigos, ha dicho que la confesión era propia iniciativa de Gamazo, cuyas creencias le han impulsado a confesarse siempre, sin necesidad de enfermedad.

Opinión del Dr. Candela Madrid 2 (7-30 t.)

Se afirma que el doctor Candela ha dicho en casa del duque de Tetuán que el señor Gamazo tiene un ataque gripal localizado en los pulmones, con gran excitación nerviosa, haciendo temer un fuerte ataque cerebral.

Suspensión de hostilidades Valladolid 3 (2-30 m.)

La noticia de la enfermedad de Gamazo ha producido en esta capital general sentimiento. Ante esto, se han suspendido las hostilidades entre los amigos y los adversarios políticos.

España y su situación juzgada por "El Figaro," (POR TELÉGRAFO) París 2 (6-50 t.)

El Figaro, estudiando la situación política de España, dice que las únicas cuestiones de actualidad son las elecciones y la cuestión religiosa.

UN CASO NOTABLE (POR TELÉGRAFO) París 2 (9-30 n.)

Acaba de ocurrir un caso notable, que está siendo comentadísimo. Predicando en la Catedral de Nantes el P. Sonilland, dijo textualmente: «A cada sermón mío sigue, en plazo de ocho días, la muerte de uno de mis feligreses.»

AGUINALDO Y LOS YANQUIS (POR TELÉGRAFO) París 3 (1 m.)

La prensa americana anuncia que el gobierno yanqui concederá a Aguinaldo un alto empleo en las islas Filipinas después que éste reconozca la soberanía de los Estados Unidos en el Archipiélago.

EL DEAN DE SEVILLA (POR TELÉGRAFO) Madrid 2 (4-10 t.)

El dean electo por Sevilla ha conferenciado con el marqués de Tevega para interesarle el indulto del reo de Segovia.

LOS SUCCOSOS DE MOTRIL (POR TELÉGRAFO) Madrid 2 (9-45 n.)

Siguen considerándose gravísima la situación de Motril. A la fábrica de Larios, incendiada, le quedaban por molar dos millones de arrobas de caña, presentándose, con motivo del incendio, un grave problema para los labradores, pues las demás fábricas no son bastantes para molar esa cantidad, por tener que atender a lo que producen sus tierras y arrendadores.

DE LA "GACETA" (POR TELÉGRAFO) Madrid 2 (10-30 n.)

El diario oficial publica una real orden suspendiendo la de 5 de Octubre pasado, en que se disponía la instalación de las Hijas de la Caridad en los Hospitales militares.

DE MADRID (POR TELÉGRAFO) Madrid 2 (6-15 t.)

Se están practicando gestiones para que no asistan a la procesión del Viernes Santo las congregaciones religiosas, con objeto de evitar cualquier desorden.

LADRONES EN CUADRILLA (POR TELÉGRAFO) Zaragoza 2 (7-45 t.)

Seis licenciados de presidio organizaron una partida, asaltando a los viajeros en las carreteras y realizando otros robos. Sabedor el inspector delegado de que intentaban asaltar una casa rica en Malanquilla, se personó en aquella, sorprendiendo a los ladrones, que lograron huir a un monte próximo, defendiéndose a trabucos.

DE POLÍTICA (POR TELÉGRAFO) Madrid 2 (11-30 n.)

En Sevilla continúa la indecisión de los políticos y la duda de si se establecerá o no la lucha en algunos de los distritos y para los puestos de la circunscripción. Por lo que parece, la conducta que se sigue es la de dejar pasar días, a fin de que se aclare el horizonte político, donde en la actualidad se notan amagos de tempestades.

DE MADRID (POR TELÉGRAFO) Madrid 2 (6-20 t.)

El subsecretario de la Presidencia del Consejo de ministros, ha manifestado que el señor Sagasta no podrá presidir el Consejo en quince o veinte días. Una comisión de la Sociedad Económica de Almería, ha visitado al señor Moret para pedirle su apoyo en la celebración del Congreso Naval.

León y Castilla a París.-Revista Madrid 2 (6-35 t.)

En el expreso de hoy ha marchado a París el embajador de España en dicho punto, señor León y Castillo.

Firma para mañana Madrid 2 (6-45 t.)

Mañana firmará el ministro de la Guerra el arreglo de las subinspecciones de ingenieros, en la cual se rebajan en categoría a tres.

Combinación militar.-El director de "El Siglo," Madrid 2 (11-30 n.)

La vacante de teniente general existente en el Consejo Supremo de Guerra y Marina se proveerá al mismo tiempo que la vacante producida por fallecimiento del general Ciriza.

Willanueva de viaje.-Consejo de ministros Madrid 2 (11-30 n.)

El ministro de Agricultura, señor Villanueva, saldrá mañana de Madrid para asuntos de familia.

DE PROVINCIAS (POR TELÉGRAFO) E. P. D. Alicante 2 (7-35 t.)

Ha fallecido el presidente de esta Cámara de Comercio don Carlos Paes.-Oroscó. Amenazas a un abogado Alcalá la Real 2 (6-15 t.)

El abogado de esta población don Valeriano Castiella ha recibido un anónimo en el que se le amenaza con volarle la casa con dinamita.

EXTRANJERO (POR TELÉGRAFO) Los bandidos chinos, incendiarios Londres 2 (8 n.)

El general Voiron telegrafía desde China que horribles incendios han destruido la mitad de los almacenes imperiales del barrio francés y la gran pagoda de Pekín.

INGLESES Y BOERS (POR TELÉGRAFO) Tren cortado.-Comandos que se unen Londres 2 (3-30 n.)

Los últimos telegramas recibidos del Transvaal comunican que los boers han cortado el ferrocarril al norte de Fishriver, logrando unirse los comandos boers en Foch Schuper.-Compton.

DE POLÍTICA (POR TELÉGRAFO) Madrid 2 (11-30 n.)

La candidatura de diputados a Cortes por la provincia de Huelva, está ultimada, y los nombres de los candidatos que se consideran indiscutibles son los siguientes:

DE MADRID (POR TELÉGRAFO) Madrid 2 (6-15 t.)

Se están practicando gestiones para que no asistan a la procesión del Viernes Santo las congregaciones religiosas, con objeto de evitar cualquier desorden.

LADRONES EN CUADRILLA (POR TELÉGRAFO) Zaragoza 2 (7-45 t.)

Seis licenciados de presidio organizaron una partida, asaltando a los viajeros en las carreteras y realizando otros robos. Sabedor el inspector delegado de que intentaban asaltar una casa rica en Malanquilla, se personó en aquella, sorprendiendo a los ladrones, que lograron huir a un monte próximo, defendiéndose a trabucos.

DE POLÍTICA (POR TELÉGRAFO) Madrid 2 (11-30 n.)

En Sevilla continúa la indecisión de los políticos y la duda de si se establecerá o no la lucha en algunos de los distritos y para los puestos de la circunscripción. Por lo que parece, la conducta que se sigue es la de dejar pasar días, a fin de que se aclare el horizonte político, donde en la actualidad se notan amagos de tempestades.

DE MADRID (POR TELÉGRAFO) Madrid 2 (6-20 t.)

El subsecretario de la Presidencia del Consejo de ministros, ha manifestado que el señor Sagasta no podrá presidir el Consejo en quince o veinte días. Una comisión de la Sociedad Económica de Almería, ha visitado al señor Moret para pedirle su apoyo en la celebración del Congreso Naval.

La Unión Nacional sigue sus trabajos en esta provincia, con grandes esperanzas de éxito por el apoyo con que cuenta por parte del Gobierno.

Las últimas noticias telegráficas que recibimos esta tarde daban cuenta de la enfermedad del señor Gamazo, que se ha agravado en su dolencia durante la noche.

Entre los amigos de Sevilla ha producido gran sensación la noticia, habiendo telegrafiado a Madrid el señor Borbolla interesándose por la salud del jefe en nombre de todos sus amigos.

Cartera de Sevilla =Monte de Piedad y Caja de Ahorros=

El domingo 7 del corriente, a las once de la mañana, se efectuará la venta en pública subasta de los empeños de alhajas verificadas en el mes de Septiembre de 1899 en la oficina central, que no hayan sido renovadas por sus dueños.

Ha llegado a esta capital el ilustre abogado de la provincia de Murcia, don Enrique Olmos, acompañado de su señora.

Reuma.-Se alivia siempre a la 1.ª unta, y se cura seguramente con el Balsamo antirreumático de Orive, cuando fracasa todo lo conocido, 2 ps. frasco; farmacias. Exigirlo de color verduco.-Depósito: Dr. Delgado.

Se ha participado al gobernador, que por real orden ha sido nombrado alcalde de Ceja don Eduardo Sánchez de Castro.

Se saludó a los duques de Orleans pasaron hoy a bordo del yate Maroussie el gobernador civil y el alcalde.

El Dr. Deutzko, especialista en enfermedades nerviosas, secotas y reumáticas, recibirá, hasta el 6 del actual, a los enfermos, en la Ponda de España, Bilbao 2.-De nuevo a doce consulta, 10 ps.; reconocimiento, 25.

La comisión organizadora del torneo de esgrima que se celebrará en Sevilla en este mes, entorpecida de la desgracia acaecida al conde de Romanones con la pérdida de un hijo de tres años, le ha enviado sentidísima carta de pésame.

Depósito único en España de tiras bordadas, encajes, pañuelos y abanicos. Venta a precios de fábrica.-Rinaldi y C.ª, Alcaicería 7 (Pasaje).

Ha vuelto a posesionarse de su cargo el juez decaído, don Diego Dávila. Nos alegramos de su restablecimiento.

Se encuentra en Sevilla el secretario de la Junta provincial de Instrucción pública de Huelva, don Daniel Enriquez Palés.

Unico representante en Sevilla de los letrados eléctricos multicolores de transformación, última novedad, M. Gasquet, Sierpes, 47. Dicha casa está autorizada también para hacer toda clase de instalaciones de alumbrado eléctrico, motores, dínamos, etc.

Hoy se ha autorizado a la compañía dramática la que dirige D. Manuel Ballesteros para representar en el teatro de Cervantes Electra, previo el reconocimiento del edificio por el arquitecto municipal.

Está bastante mejorado del accidente que sufrió en su finca de Monte Palacio, nuestro amigo don Francisco Ruiz Martínez y Sánchez de Lamadrid.

El gobernador ha llamado hoy a su despacho al jefe e inspectores de policía, para excitarles a que se vigile con escrupulosidad la población, anunciándoles que será inexcusable con los negligentes en el cumplimiento de sus órdenes.

El alcalde ha impuesto como multa a la cofradería de la Entrada de Cristo en Jerusalén, la rebaja del 50 por 100 de la subvención que se le había otorgado.

Esta medida obedece al gran retraso con que llegó a la Plaza de San Francisco en la tarde de ayer.

D. Vicente Rodríguez ha presentado una instancia, suscrita por varios concejales y vecinos de la villa de Lebrija, en la que solicita que se ordene a aquel Ayuntamiento que resuelva el recurso de alzada interpuesto contra el acuerdo de 23 de Diciembre de 1899, por el que se edifica a una comunidad de religiosos el edificio del exconvento de San Francisco, de dicha localidad.

Ayer falleció en esta el señor don Manuel González Soto, persona muy estimada en Sevilla, donde gozaba de grandes simpatías. Reciba con tal motivo su distinguida familia la expresión de nuestro más sentido pésame.

El trozo de acera de la calle de las Palmas cruzado entre la de Santa Ana hasta cerca de la de Hombre de Piedra se encuentra en un estado de abandono que no tiene disculpa, y como quiera que los vecinos de aquella vía son también vecinos de Sevilla, creemos que merecen que se les atienda por el paternal Ayuntamiento.

No dudamos, pues, que en la dicha acera se harán las reformas que con tanta urgencia están reclamando.

El Gobierno militar nos ruega la inserción de las siguientes noticias: Los soldados Francisco Martínez Calderón y Francisco Cristóbal Perrón se presentarán en la secretaría del Gobierno militar de esta plaza desde las doce a las dos, en cualquier día no feriado.

El soldado José María González Anima se presentará en el segundo negociado de esta Subinspección (excepcionalmente de Santo Tomé) de once a cuatro, en cualquier día no feriado, para enterarse de un asunto.

El soldado repatriado de Cuba, José Ruiz González, se presentará en el tercer negociado del Gobierno militar de esta plaza, de once a cuatro de la tarde, en cualquier día laborable, para hacerle entrega de un documento de su pertenencia.

El alcalde ha designado las horas siguientes para el pso de las cofradías por la plaza de San Francisco. Mañana pasará la primera a las seis en punto de la tarde, a la misma hora pasará el Jueves y a las cinco el Viernes Santo.

Ha sido procesado y suspendido en su cargo, el alcalde del Ayuntamiento de Coripe.

El alcalde nos ha enviado unos bonos de pan para la limosna que el Ayuntamiento ha acordado distribuir el Jueves y Viernes Santos.

Los damos las gracias en nombre de los necesitados que reciben el socorro. La Asociación Sevillana de Caridad, realizó ayer las siguientes obras benéficas: Camisitas socorridas con metálico, 48; fidei, ídem, ídem, con bonos para comer en las tiendas-asilos, 251; íd., íd., con bonos solamente, 124; total de bonos reparados para comer en las tiendas-asilos, 329

valde de comestibles y combustibles reparados, 386. Individuos socorridos con ropas de vestir, uno. Socorros extraordinarios en metálico, 1. Hogazas de pan repartidas, 40. Total de individuos socorridos, 1.470.

Se encuentra más aliviada de su enfermedad, la señora del concejal de este Ayuntamiento, don Segismundo López Rueda.

El hermano mayor de la cofradía de la Virgen de la Esperanza estuvo anoche en la alcaldía para rogar al señor Palomino que acompañara a dicha hermandad, en su salida, en la madrugada del Viernes Santo.

El alcalde prometió a los cofrades su asistencia.

Ha contraído matrimonio con el joven oficial de infantería D. José González Bozar, la bella señorita María González y Beauché. La nueva pareja marchó a Pamplona donde reside el padre del novio, el coronel don infantería D. Rafael González Otón.

Se encuentra completamente restablecido del accidente que sufrió hace pocos días, el jefe del negociado de Ferias de este Ayuntamiento, don Rafael Sánchez Lozano.

En la calle de Velázquez una mujer de vida alegre comenzó esta madrugada a dar gritos, solicitando el auxilio de la autoridad. A los pocos instantes se reunieron en el lugar de la ocurrencia gran número de desprecupados y de compañeros de la madrugada joven, además de los cuatro o seis agentes que comenzaron a indagar lo ocurrido.

En resumen, se trataba de una borrachera que había cogido la joven en cuestión, y que obligaron a un su acompañante a que le propinara algunos estacazos.

LA BOLSA (POR TELÉGRAFO) Madrid 2 (5-10 t.)

URGENTE Interior..... 7170 Fin de mes..... 7190 Carpetas provisionales, interior..... 7150 Exterior..... 6060 Fin..... 6090 Amortizable nuevo..... 9285 Amortizable antiguo..... 10275 Filipinas..... 6000 Cubas viejas..... 9000 Cubas nuevas..... 7125 Banco..... 49400 Tabacos..... 38550 Cédulas, 5 por 100..... 6000 París..... 3540 Londres..... 6000

Del Crédit Lyonnais Cotización oficial del 2 de Abril de 1901

Interior 4 por 100 al contado..... 7170 Id. 4 por 100 a fin de mes..... 7190 Id. 4 por 100 próximo..... 6000 Exterior 4 por 100 al contado..... 7840 Amortizable 4 por 100 al contado..... 6000 Id. 5 por 100 al contado..... 9275 Aduanas 5 por 100 al contado..... 10275 Cubas 1886 al contado..... 6000 Id. 1890..... 7125 Filipinas 6 por 100..... 6000

Acciones Banco de España..... 49400 Tabacos..... 38550 Obligaciones Cédulas Banco Hipotecario, 5 por 100 000/00 Id. íd. 4 por 100 101/00

Camisitas París cheque, 35/30, 35/40. Londres cheque, 60/00.

Bolsa de París París 2 (3-15 n.)

Exterior París, 73,50. Francés, 101,25. Nortés, 200,00.-C.

AL CERRAR (POR TELÉGRAFO) Preparativos electorales de la Unión Nacional.-Zaragoza y Paraiso Zaragoza 3 (2-30 m.)

Se ha reunido la Junta provincial de la Unión Nacional con objeto de tratar de las próximas elecciones. Se discurrió respecto a la preparación para la campaña electoral, dándose cuenta de los ofrecimientos hechos por importantes personalidades de los barrios rurales y de los pueblos comarcanos.

Por los reunidos se hizo constar que Zaragoza no cede a ninguna otra población el honor de ser representada en las Cortes por Paraiso.

Se dio cuenta de la constitución de los comités de los barrios de la capital y de los pueblos. En la semana próxima se hará la proclamación de los candidatos.

El viernes marchará Paraiso a Barcelona.-Aznar. Temor de colisiones entre obreros Alicante 3 (2-30 m.)

El alcalde de Denia ha comunicado al gobernador que hay temores de que haya colisión entre obreros asociados y no asociados.

MERCADO DE ACEITES (CALZADA) Precios del día 2 de Abril: Entrada general de ayer, 300. Entrada de hoy hasta las diez, 800 arrobas. Nuevo: a 52 reales arroba.

PIANOS: Véase anuncio en 4.ª plana. Es indiscutible que el mejor papel, los más elegantes objetos de escritorio y la imprenta y encuadernación más artísticas, todo a los precios más económicos, está en la casa almacén de Francisco Albisu, calle de Cerrajería, esquina a Sierpes, núms. 29, 31 y 33.

Gran Sidra Champagne Marca VIVA ASTURIAS VERE TERRA Y CANGAS.-GIJÓN Premiado con medalla de oro, París 1900. Venta exclusiva al por mayor en Sevilla: Peinado y C.ª.-Velázquez 4-Sevilla.-P. 57

Salons Parisiens TRAJANO, 3.-SEVILLA Confecion de Sombreros. Fantasías de moda, señortas y niñas.

J. VIOLA Óptico muy acreditado. Chicarrerías, 5.-Sevilla. GRAN CARROUSEL MECÁNICO.-Cabañeros, 10.-Sevilla. Instalado a la entrada del puente de Triana. 18 cént. de peseta el viaje.

EL PUERTO

Movimiento de buques en el día 2 de Abril. Entrados.—Vapor yacat Marousia, procedente de Bilbao y escalas, con su equipo. Vapor español Cabo Prior, procedente de Bilbao y escalas, con carga general. Salidos.—Vapor español Vesper, para Huelva y Burdeos, con carga general. Vapores Carlos y Bajo de Guía, para Bonanza. Vapor español Rioja, para Cádiz y Liverpool, con carga general. Vapor danés Klampemborg, para Glasgow, con 2.412 toneladas de mineral de hierro (Cerro). Yate inglés Catarina, para la mar, con su equipo. Vapor danés Jonsborg, para Glasgow, con 2.664 toneladas de mineral de hierro (Cerro). Vapor español Santa Ana, para Marsella y escalas, con carga general. Despachados.—Vapor español Herrera, para Lisboa y Londres, de 631 toneladas, capitán Azqueta, con carga general. Vapor inglés Oslan, para Setubal y Leth, de 640 toneladas, capitán Learmonth, con carga general. Vapor danés Anine, para Cartagena, de 685 toneladas, capitán Batlize, en lastre. Vapor alemán Kronos, para Pomaron y

Amberes, de 543 toneladas, capitán Fokken, con carga general. —Mañana comenzará a cargar mineral de hierro (Cerro) el vapor inglés Radnor, que no lo ha podido efectuar hoy por la altura del río. —Profundidades de las principales paradas del Guadalquivir en el día actual: Puerto Tarra, 22,1 pies ingleses; Copero, 22,5; Isla, 21,4. —Han quedado amarrados a los muelles de nuestro puerto los vapores Manuel España, Cabo Espartal, Cabo Silleiro, Rápido, Cabo Prior, Aznarfarache, Cotillo, Fortuny, Salvador y Anita (españoles); Radnor, Oslan, Anine, Rothesay, Lady Salisbury (ingleses); Rhone y Titania (belgas); Jonsborg (danés); Kromes (alemán); Marousia, yacat (francés). —Observaciones del vigía de la desembocadura del Guadalquivir en Bonanza, a las seis de la tarde: Vientos: dirección, S. O.; intensidad, fresco; estado de la mar: dirección, S. O.; clasificación de la ola, un metro; estado de la canal, navegable; estado de la atmósfera, despejada; horizontes en los rumbos principales, sucos.—Previsión del tiempo para mañana, bueno. —Han salido a la mar los vapores Gelsu y Vesper. —A las 9 y 33 zarpó, a la vela, con rumbo a Sevilla, el bergantín Albetor.

SUCESOS

En la casa de socorro, Prado de San Sebastián, recibió curación la anciana Dolores Catalán Gómez de la fractura del hueso derecho y de contusiones en la cara, que se produjo de una caída que dió en la estación de Cádiz, donde ejerce el cargo de maestra de los consumos. En el mismo centro benéfico ingresó la cigarrera Mercedes Manera Roldán para ser curada de una herida disecada en la cara anterior y tercio inferior del antebrazo derecho, que se ocasionó con unas tijeras. En la calle de Duque de Montemar sostuvo la joven Carmen Santerbán Navarrete acalorada reyerta con una amiga, resultando con varias contusiones, que le fueron curadas en la casa de socorro, calle de Jesús del Gran Poder. También recibieron los auxilios médicos en el citado centro, la piquetela María García Aguilera, de una herida contusa en la boca, que se produjo en caída casual, y Angel Vizcaino Fernández, de contusiones en el hombro izquierdo y torcedura en la mano, ocasionadas al caerse de un tranvía en la plaza de la Mata. En el Hospital Central, el profesor de guardia, señor Ruiz, ha practicado las si-

guientes curaciones, de las que produjo los correspondientes partes a los juzgados: Dolores Sierra Galván, de herida incisa en la mano derecha, que un curioso acompañante le produjo en el camino del cementerio. Serafin Cornejo, de dos heridas contusas en la pierna izquierda, que se las ocasionó en la Puerta del Osario. Y Antonio Benjumea Verdugo, de la fractura de la tibia derecha, que casualmente se produjo en el término de Marchena. Por el profesor don Agustín Fernández fué curada Concepción Rojas de una herida contusa en la frente. Triste espectáculo. Más que triste, tristísimo fué el espectáculo que se ofreció a los transeúntes en una de las calles más céntricas de Sevilla. Un joven decentemente vestido, ejecutaba actos y profería frases imposibles de dar en persona que gozara de todas sus facultades mentales. Advertidos unos agentes de la autoridad, se aproximaron a dicho individuo, pudiéndose convencer en seguida que, en efecto, se trataba de un pobre loco. Como era natural, trataron de conducirlo a la prevención, hasta nueva orden. Para llevar a cabo sus propósitos, tuvieron los citados agentes que sostener larga lucha con el demente, que se defendía con mucho vigor.

Ya en la prevención municipal, resuñó con más bríos sus inconscientes acciones, y para evitar que se causara daño y lo causara a los demás, solicitaron del Hospital central una camisa de fuerza, que creamos les fué negada. El desgraciado individuo se llama Narciso Jiménez de Galacho, tiene 38 años de edad, siendo natural de Marchena. Es de esperar que el gobernador civil intervenga, para recluírlo lo más pronto posible en el manicomio de Miraflores. REGISTRO MUNICIPAL (1.º de Abril) Nacimientos. Salvador.—Varones, 1; hembras, 1. Magdalena.—Varones, 0; hembras, 1. San Vicente.—Varones, 4; hembras, 3. San Román.—Varones, 3; hembras, 2. Matrimonios. Salvador.—Francisco García Nieto con Concepción Sánchez Manuel Ramírez López con Dolores Luna y Francisco Martín Carballo con María Encarnación Lamilla. Magdalena.—Juan Grana Borrero con Matilde Chapela Dominguez. San Román.—Ramón Rojas Vilches con doña Florentina Santana Cavaleiro. Defunciones. Salvador.—Carmen Ortiz Segovia y Manuel Madrid.

Magdalena.—Un foto varón. San Vicente.—Rafael García Morales y Carmen López Jiménez Luisa Cabezas Díaz y Reyes Pérez y Cano. NOTAS DE LOS PUEBLOS. En los ayuntamientos de La Roda, Orihuela, Palomares y Pedroso de Abona, se ha dado la cobranza del impuesto de cedulas personales. Se seguirá realizando durante todo el mes, cerrándose el plazo voluntario el día 20 de abril. El presupuesto ordinario del ayuntamiento de Albalade se ha recibido en esta Gobernación civil para su examen y aprobación. En la alcaldía de Las Cabezas de San Juan está en depósito una becerria procedente de Albalade, que fué encontrada en terreno de aquel término, está a la disposición de quien acredite su pertenencia. Para cubrir el déficit del presupuesto corriente, el ayuntamiento de San Nicolás del Puerto ha pedido autorización para establecer arbitrios extraordinarios sobre las especies no gravadas por las tarifas de consumo. Imprenta de EL LIBERAL, García Vinasca 30, Sevilla

INHALADOR "SOMMA"

Es desconsoladora la estadística que en los grandes centros de población ofrecen las enfermedades pulmonares. El género de vida, el aire viciado y la falta de higiene, concurren a estos funestos resultados. Los antiguos sistemas curativos eran impotentes para atajar el mal. Los medicamentos introducidos por la vía gástrica de invención, consiguen este resultado, llenando una necesidad de la ciencia. Con este sistema y con este aparato, se llevan al pulmón directamente las substancias antisépticas y balsámicas, y allí destruyen todos sus micro-organismos que anidan en sus células. Así presta inmensos beneficios en la tuberculosis, en el asma, en los catarros crónicos, en los enfisemas pulmonares, en las hiperemias, anginas, laringitis simple, granulosas, ulcerosas, difterias, etc. Al Inhalador "SOMMA", acompaña un antitéptico, sin perjuicio de que los señores profesores puedan indicar, en cada caso, los medicamentos que hayan de emplearse, pues por medio de cuatro compartimientos distintos que el aparato lleva, las substancias pueden ser inhaladas en estado gaseoso, líquido, pulverulento o sólido. El Inhalador puede ser adquirido en módico precio por los señores médicos y por los enfermos. Estos pueden manejarlo por sí mismos fácilmente. De venta en las principales farmacias.—Depósito: su autor, Carretas, 19, pral. Madrid.



Preparación ferruginosa del Ldo. Avelino Ruiz-Capillas, curación radical EL GLOBULO anemia, clorosis, debilidad, desarreglos de la sangre. Farmacias. ROJO de la sangre. Capellanes 1. Autor, Santiago 2.—En Sevilla: Dr. Delgado, farmacia "El Globo".

Cognac Vergara CASA FUNDADA EN 1865 POR DON JUAN VICENTE VERGARA Jerez de la Frontera. Pídanse esta selecta marca en todos los establecimientos de Sevilla y del resto de España.

"LA INDUSTRIAL", Esterería y Costurera CALLE LINEROS NUM. 15 ANUNCIO. Debiendo procederse en subasta pública a la venta de un caballo de desecho en el Regimiento de Infantería Granada número 34, se hace público por este medio para que los que desearan adquirirlo puedan tomar parte en dicha subasta, que tendrá lugar a las trece del día 8 del presente mes, en el Cuartel del Carmen que ocupa el expresado Cuerpo y ante la Junta de Economía del mismo. Sevilla 2 de Abril de 1901.

LA VINICOLA ANDALUZA HUELVA Bodegas en Manzanilla.—Exquisitos vinos blancos de mesa y mariscos, clases únicas "CONDAL," y "PERLA," Representante, con depósito en Sevilla, D. Rafael Chaves, calle García Vinasca, 1.º. Pídanse en Hoteles, Restaurants y Ultramarinos.

El mejor alimento para los niños pequeños, es la HARINA LACTO-FOSFATADA MAGUILLA. Pídanse en los Depósitos, Droguería María, Universidad 7, y en las Farmacias Feria 59 y Plaza Argüelles 5.

LA FAJA ELÉCTRICA

La Faja eléctrica del Dr. Somma, con privilegio de invención, es el aparato al mismo tiempo más sencillo y más perfecto para la aplicación de la electricidad. La electricidad es el más poderoso de los agentes físicos, base de la terapéutica moderna. La Faja eléctrica rinde todos los beneficios de este tratamiento, última expresión de la ciencia, que realiza verdaderas maravillas, como lo demuestran la multitud de certificados de médicos y enfermos que obran en nuestro poder. La curación de multitud de enfermedades que antes se tenían por incurables y venían de cronidad desesperante, se consigue hoy con la electricidad, que ha venido a concluir con el caos farmacológico. Y así con la Faja eléctrica se obtiene la curación pronta y radical de todas las enfermedades nerviosas, estados neurasténicos, afecciones del cerebro y de la médula, parálisis, reumatismos, de más manifestaciones artísticas, dispesias y atonía del estómago, debilidad genital, impotencia, esterilidad, tumores uterinos y ováricos, histerismo, clorosis, anorexia, letargo, retrocesión flexiones y prolapso del útero, y en general de todas las enfermedades crónicas. La electricidad que desarrolla la Faja eléctrica, comprueba con los aparatos de precisión al efecto, voltímetro 8 miliamperios con un timbre eléctrico cualquiera, que al aplicarle los polos de la Faja sona en el acto. De venta en las principales farmacias.—Depósito: su autor, Carretas, 19, principal, Madrid.

El preparado más notable y útil del mundo! CITRATO DE MAGNESIA KING. La primera introducida en Europa. Ha merecido la aprobación de los más eminentes médicos de Europa, el patrocinio de las Familias Reales, y el uso de todas las clases. El Citrato de magnesia King, es indispensable en todas las familias, pues como purgante no tiene rival, no irrita, no produce dolores de ninguna clase, siendo muy indicado para purificar la sangre, para las enfermedades de la piel, jaqueca periódica, mareos, digestiones difíciles, etc., resultando un delicioso refresco tomado en dosis reducidas y un gran preservativo para las enfermedades epidémicas. Se previene al público que se fije al nombre de W. W. KING, está impreso en el envoltorio amarillo, además del prento de colores con la firma del inventor, sin la cual no es legítimo.—De venta en todas las farmacias y droguerías.—Agente general en España y Portugal: A. ROS PUJATO.—BARCELONA.

EMULSION DEL DR. TRIGO. La única de España premiada en la Exposición de París de 1900. DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS Y DROGUERIAS. Por mayor, en el LABORATORIO del autor Sagunto, 144, VALENCIA.

PAPEL WLINSKI. Soberano remedio para la rápida curación de las Afecciones del pecho, Catarros, Reumatismo, Dolores, Lumbagos, etc., 30 años del mejor éxito, atestiguan la eficacia de este poderoso derivativo recomendado por los primeros médicos de París. Exigir la firma WLINSKI. Depósito en todas las Boticas y Droguerías.—PARIS, 31, Rue de Seine.

TOS. Por fuerte y crónica que sea, se cura ó se alivia siempre con las PASTILLAS del Dr. Andreu. Sus efectos son tan rápidos y seguros, que casi siempre desaparece la tos por completo al concluir la primera caja. Los que tengan asma ó sofocación, usen los cigarrillos balsámicos y los papeles azoados del Dr. Andreu, que le calman al acto y permiten descansar durante la noche.

NECROPILO ELÉCTRICO. El Necropilo eléctrico, del que tenemos privilegio de invención, por sus múltiples y variadas aplicaciones, es de entre los modernos aparatos, el de mayor utilidad, porque se utiliza a la vez como medio de investigación, de curación y como depilatorio. Con este aparato se produce la endoscopia, y por medio de una lámpara de laringoscopia que le acompaña, pueden reconocerse no sólo la laringe y la tráquea, sino hasta la cavidad uterina y todas las demás cavidades. Puede emplearse para la catáforesis (acción mecánica de la electricidad), para la electrolisis (acción química de la electricidad), para la electrolisis medicamentosa, llevando los medicamentos al organismo sin los inconvenientes de su introducción por la vía gástrica ó hipodérmica, y puede servir para el galvano-cauterio. Y si todas estas acciones son preciosas para el médico en general, los oculistas pueden aprovechar el aparato para la curación de la triquisias y distiquiasis. Los dentistas pueden utilizar la endoscopia para el examen de la cavidad bucal, el galvano-cauterio para el tratamiento de las caries y la electrolisis para la anestesia local. Además de esas aplicaciones científicas, como la electricidad, es el único depilatorio que destruye el vello, conservando la tersura de la piel, y como el Necropilo desarrolla corriente bastante para destruir el bulbo, sin ocasionar la menor molestia, y como además es un aparato elegante, de aquí que figura hoy en el tocador de todas las señoras, que ya no necesitan emplear aquellos antiguos cosméticos que quemaban la piel. Consultorio Médico-quirúrgico Internacional, Arenal 1, Madrid.

MORRHUOL CREOSOTADO DE CHAPOTEAUT. Contiene los principios activos de la creosota de haya, asociados al Morrhuol, poderoso microbicida, constituye el remedio más eficaz que se conoce contra Bronquitis, Catarros rebeldes, Tisis laringea, Consunción, Enfermedades del pecho en 2.º y 3.º grado. PARIS, 8, RUE VIVIENNE y en todas las Farmacias.

SERVICIOS de la COMPAÑIA TRASATLÁNTICA de Barcelona EN EL MES DE ABRIL DE 1901. LÍNEA DE FILIPINAS. Trece viajes anuales, saliendo de Barcelona cada cuatro sábados, ó sean: 31 Abril, 19 Mayo, 26 Junio, 14 Julio, 11 Agosto, 6 Septiembre, 6 Octubre, 3 Noviembre y 1.º Diciembre, directamente para los puertos de la costa oriental de África, de la India, Java, Sumatra, C. hina, Japón y Australia. El vapor Montevideo saldrá de Cádiz el 23. LÍNEA DE CUBA-MÉXICO. Servicio del Norte.—Servicio mensual a Veracruz, saliendo de Santander el 19 y de Coruña el 20 de cada mes, directamente para Habana y Veracruz. Admite pasaje y carga para Costanero y Pacífico, con transbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela-Colombia. Servicio del Sur.—Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 25 y de Cádiz el 30 de cada mes directamente para New-York, Habana, Progreso y Veracruz. El vapor Ciudad de Cádiz saldrá de Barcelona el 25 y de Cádiz el 30. LÍNEA DE VENEZUELA-COLOMBIA. Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 11 y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Puerto Rico, Habana, Colón, Sabanailla, Puerto Cabello y La Guayra, admitiendo pasaje y carga para Veracruz, con transbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las Compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos de navegación. El vapor Catalina saldrá de Barcelona el 11, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15. LÍNEA DE BUENOS-AIRES. Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 3 y de Cádiz el 7 de cada mes, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires. Admite pasaje y carga para Río Janeiro, Santos, Punta Arenas (Chile), Coronel y Valparaíso, con transbordo en Cádiz al vapor de la línea del Brasil-Pacífico. El vapor P. de Sotomayor saldrá de Barcelona el 3, el 4 de Valencia, el 5 de Málaga y de Cádiz el 7. Admite carga para Rosario de Santa Fé. LÍNEA DEL BRASIL. Servicio mensual, saliendo de Liverpool el 22 de cada mes. Hace las escalas de Panillao, Países Bajos, Coruña, Villagarcía ó Marín, Vigo, Oporto, Lisboa, saliendo el 8 de Cádiz directamente para Las Palmas, Río Janeiro, Santos, Montevideo, Punta Arenas (Chile), Coronel y Valparaíso, admitiendo pasaje y carga para Buenos Aires, el primer mes con transbordo en Cádiz al vapor de la línea de Buenos Aires, y la segunda con transbordo en Montevideo. El vapor San Francisco saldrá de Cádiz el 8. LÍNEA DE CANARIAS. Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 17 y de Cádiz el 22 de cada mes, directamente para Casablanca, Manzanilla, Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife, regresando a Marsella por Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona. El vapor M. L. Villaverde saldrá el 17 de Barcelona, el 18 de Valencia, el 19 de Alicante, el 20 de Málaga, y el 22 de Cádiz. Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía de alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas a familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. Hay pasajes para Manila a precios especiales para emigrantes de clase artesana y jornalera, con facultad de regresar gratis dentro de un año si no encuentran trabajo. La empresa puede asegurar las mercancías en sus buques. Aviso importante.—La Compañía previene a los señores comerciantes, agricultores e industriales, que recibirá y encaminará a los destinos que los mismos designen las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen. Esta Compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares. El vapor saldrá de Barcelona el 17 y de Cádiz el 22. El vapor Lancha saldrá de Cádiz el día 28. LÍNEA DE TÁNGER. Salidas de Cádiz: lunes, miércoles y viernes, a las siete de la mañana, el vapor Joaquín Pielago. Para más informes, dirigirse a su consignatario D. Eduardo Boidán, Abades 19.-SEVILLA

GRAND HOTEL de Cadix DE JOSÉ VELATTA Plaza de la Constitución CÁDIZ. Coche a todos los trenes.

PILDORAS SALUDABLES 50 centimos caja. de V. MUÑOZ. Únicas reguladoras de las funciones digestivas. Las axatas y purgantes.—Kritan céticos y congestivos. Desalojan la bilis y cálculos hepáticos. Combaten el estreñimiento y despejan la inteligencia. Venta: Trafalgar, 29 botica, quien envía por correo al mismo precio y en las de las calles de León 18, Infantes, 26, San Bernardo, 44, Desamparados, 16, Sacramento 2.—Barcelona: Urriach y Compañía.

BARCELÓ Y TORRES-MÁLAGA. GRANDES BODEGAS DE VINOS FINOS CLASES SELECTAS. Proveedores efectivos de la Real Casa. Pídanse en todos los ultramarinos, cafés y tiendas de España. ROYAL MAIL Steam packet company. España, Portugal, Brasil, Rio de la Plata, etc. Antillas, América Central, Pacífico, etc.

LA CURA DE LA IMPOTENCIA. El Fluido vital, Gotas viriles, Globulos vitales y Perlas del Serrallo (5, 6, 25 y 40 pesetas), constituyen la serie de remedios escogidos para curar sin riesgo y con las mayores probabilidades de éxito, la impotencia, escapes seminales, ensueños ó en vigilia, y toda clase de desarreglos genitales por abusos ó vicios. Son tónicos del sistema nervioso en general, con acción colectiva sobre el aparato de la generación. Poseen diversos grados de energía curativa, y deben emplearse en graduación ascendente, conforme a instrucción. De venta en las boticas y droguerías España. Depositario: M. García, Capellanes 1, Madrid.

HERNIAS (QUEBRADURAS). Hasta hoy, el tratamiento de las hernias ni era curativo ni pretendía serlo. Reducíase a su contención, mientras era posible, y a su operación cuando se extragrababa. La contención no cura y la operación quirúrgica es peligrosísima. El problema estaba en curar la hernia sin llegar a la operación. Y está resuelto por la electricidad. La corriente eléctrica, eminentemente tónica, al actuar sobre los tegumentos lacrados les presta tonicidad, los rejuvenece, por decirlo así, dándoles nueva vida, y con estas energías viene la formación de nuevo tejido, que cierra el anillo por donde se escapaban las asas intestinales, y de este modo la hernia queda curada por completo. La energía eléctrica se transforma en energía orgánica. Este es el principio fundamental de la curación de la hernia por medio de la electricidad. A este principio, última expresión de la ciencia moderna, se ajusta nuestro auto-moto-eléctrico. Este aparato, del que tenemos privilegio de invención y que es el único que ha merecido la honra de ser premiado con medalla de plata en el certamen internacional, se compone de un vendaje contentivo, que lleva sobre los antiguos la ventaja de su triple elasticidad, y contiene, además, los elementos necesarios para el desarrollo de una corriente eléctrica continua y permanente, que acciona sobre el campo de la hernia y realiza su curación. Este aparato se lleva sin la menor molestia, porque los nervios periféricos son insensibles a la corriente, que, sin embargo, actúa sobre las energías celulares. La electricidad que desarrolla el auto-moto-eléctrico, puede comprobarse aplicando sus polos a uno de los aparatos de precisión al efecto ó a un timbre eléctrico cualquiera, que sonará en el acto. La curación radical de la hernia con nuestro auto-moto-eléctrico, es uno de los adelantos más positivos de la ciencia. Puede emplearse lo mismo para las hernias inguinales que para las crurales, abdominales y umbilicales. Consultorio Internacional.—Arenal 1, Madrid.

MALA REAL INGLESA. MAGNIFICOS VAPORES para Gherburgo, Vigo, Lisboa, San Vicente (Cabo Verde), Pernambuco, Bahia, Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires (Rosario). Saldrán de Southampton, Vigo y Lisboa. Para más detalles dirigirse: EN MADRID, al Sr. D. J. Garrosta, 18, Alcalá, 19, edificio de "La Equitativa". EN VIGO, al Sr. D. E. Durán. EN LISBOA, a los señores James Rawes y Compañía, Rua dos Capellães, 31. EN OPORTO, a los Sres. Wm. et Geo. Tait, Rua do Infante don Henrique, 23. Y al secretario de la Compañía, Sr. D. J. M. Lloyd, 18, MOORGATE STREET, LONDON.

NERVIOS. Vahidos, Vértigos, Histerismo, Neurastenia, Hipocondria Neuralgia, Dolor, Diarreas, Palpitaciones nerviosas, Insomnio, Apoplejia nerviosa, Gastralgia, etcétera. Los excesos de trabajos ó placeres, disgustos, preocupaciones, etc., acarrean fatiga y debilidad del sistema nervioso, que se traduce por desahogo, dolor ó jaqueca, ruidos en el oído, insomnios ó pesadillas, falta de memoria y de resolución. En tales casos, se duerme poco y con agitación, y al levantarse por la mañana se encuentra uno más cansado que cuando se acostó. Tíenose poca constancia en el tratamiento, y los enfermos que se encuentran en este caso, cambian de médico, y de medicinas con frecuencia, porque la impotencia les devora. Tienen, por fin, carácter muy impresionable y no les hacen caso, cuando se quejan, ni la familia ni el médico. Pero están bien enojados los que tales martritos sufren: tienen agotamiento nervioso, y estos padecimientos, que hacen tantos locos, se curan empleando el ANTINEURVOSIO HOWARD, 4 pesetas botella.—Depósito: G. García, Capellanes 1, Madrid.

EL VINO CORDIAL DE CEREBRINA COMPUESTO. ES EL medicamento que ha alcanzado más fama universal para curar las enfermedades nerviosas, por la vitalidad y coherencia de sus aromas: brosas curaciones prueba una botella, que jamás será olvidada; siempre viene la enfermedad por antigua que sea. Es el vigorizante más poderoso de los convalecientes y enfermos debilitados por males crónicos.—El alimento más seguro y energético del cerebro y nervios y el remedio más positivo de la debilidad nerviosa y ANEMIA, purifica y enriquece la sangre y suprime a todos los tónicos conocidos.—Es el tónico sexual más admirable en sus efectos.—Su éxito es indiscutible y permanente, revivo las naturales pasiones de la juventud, apagadas por vejez prematura y restablece la salud genital en ambos sexos. del estómago y dispesias, no gaste su dinero en pruebas; tómese una caja de la ESTOMACALINA del Dr. UERICH nada más positivo y seguro para curar todos los males de estómago; jamás será olvidado con su uso.—Venta en Madrid: G. García, Capellanes, 1; dupde; Cerbrina, Plas. 7. Estomacalina Plas. 6.

AVICULTURA é INCUBACIÓN ARTIFICIAL. Explotaciones avícolas de S. CASTELLÓ. Fundador de la Real Escuela de Avicultura y de la Sociedad Nacional de Avicultores. Se envía gratuitamente un folleto ilustrado con elementos de gallinicultura. Un número de La Avicultura Práctica, revista mensual ilustrada, y Nota de precios del Establecimiento. Pedidos, Despacho central. Diputación, 373, BARCELONA.

VAPORES ENTRE ALMERÍA Y ORAN EL "NUMANCIA," Saldrá de Almería todos los viernes, a las cuatro de la tarde, para Orán, y de Orán para Almería todos los martes a la misma hora. Se despacha en Almería por su autor D. Joaquín León. Pasaje del Principo, 22, y en Orán por su consignatario D. Pedro Gallart.

TISIS. Catarros bronquiales, fiebre gripal y enfermedades crónicas del pecho, se curan rápidamente con las PILDORAS ANTISÉPTICAS del Dr. Ballesteros. Venta exclusiva, G. García, Capellanes 1.

INGENIEROS DE CAMINOS é Ingenieros Agrónomos Academia preparatoria. Alumnos internos y externos. REINA, 35.—MADRID. Se remiten reglamentos a quien los solicite del señor secretario D. Ernesto de la Loma, ingeniero agrónomo.

AMUEBLADO. Se arrienda bonito plano principal. Dan razón: Trajano 8 principal. A LUERBLADO.—Se ceden las habitaciones de las casas de la asistencia.—R. Alcañices de los Cuadrantes 1, piso 2.º derecha. Se venden cinco rubios de vino.—Razón: S. Fernando 21. A LOS FORASTEROS. Para estas festividades, se ceden a particulares se admiten una o varias personas en familia. S. Pío 11. VENEREOS SIFILIS. Dr. ORTIZ, especialista. Plaza de la Mata, 14, Sevilla. Se arrienda casa, Sol 122, 14 pisos independientes 40 pesetas mensuales.—R. Alcañices 10. PIANOS. Los sin rival de Ortaiz y Compañía, fabricados en España, y otros marcos y otros marcos, melodiosos, reparaciones, etc. Se los de manubrio, afinaciones, cambios y ajuillos. Trajano 8 principal, Francisco 21. SE VENDEN tres coches y guarniciones, 800 y 1.000 pesetas. (número y González). SE VENDEN principal independiente con agua, calle Pedro Martínez 10. ESQUELAS. defunción y aniversario. anuncios de todas clases. reciben en la Administración de este periódico, calle Vinasca, 30.